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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 05 DE JUNHO DE 2007.

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-presidente Vereador
Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e o Procurado
Jurídico Dr. Luciano Moreira dos Anjos, para fazerem parte da Mesa. Dando início aos
trabalhos a Sra. Presidente convidou a para que se fizesse de pé para entoarmos o Hino
Nacional Brasileiro, depois procedeu a leitura do texto Bíblico, que se encontra em Salmos
noventa e cinco. Depois de lido o texto, a Sra. Presidente procedeu-se a leitura do
Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicação: Indica ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal que construa campo de futebol comunitário na Comunidade de
Independência. O Vereador Antônio Machado Martins, eleito pelo povo e com assento nessa
Casa de Leiss, indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que construa um campo
de futebol comunitário na Comunidade de Independência, na zona rural desse Município.
Justifica-se a presente indicação pela necessidade daquela Comunidade de ter um local
apropriado para o exercício de práticas esportivas, com vista à promoção de bem estar físico
e social dos moradores, incentivando ainda os jovens a praticar esporte prevenido
envolvimento com outras atividades nocivas à saúde. Ressalta-se que naquela Comunidade
outrora já existia outro campo de futebol que bem atendia a população e que foi desativado
pelo proprietário do terreno. Sendo a construção de uma área voltada à prática de esporte
naquela Comunidade. Requerimentos: Requerimento de autoria do Vereador Mário Sérgio
França Brito, com a seguinte solicitação: Que seja feito o recapeamento com asfalto no
centro da Comunidade de Praça do Oriente, de zona rural desse Município. Requerimento
de autoria do Vereador Itamar Moreira dos Santos, com a seguinte solicitação: Que seja
feito à coleta de lixo no mínimo uma vez por semana na Comunidade de São Pedro, Linda
Aurora e Córrego da Fama, zona rural desse Município. Processo nº. 047/2007:
Requerimento de autoria do Vereador Valdecir Medeiros Casimiro, com a seguinte
solicitação: Que seja feita a adaptação dos órgãos públicos no sentido de atender a Lei Nº.
733/2006 que a segura direito as pessoas deficientes e das outras providencias, no
atendimento e construções de rampas que dão acesso aos prédios públicos Municipais.
Processo Nº. 46 de 2007: Requerimento de autoria dos Vereadores Itamar Moreira dos
Santos, José Luiz da Silva Gomes, Mário Sérgio França Brito e Valdecir Medeiros
Casimiro, com a seguinte solicitação: Que seja feito uma parceria urgente com uma
empresa de transporte coletivo de forma cumprir com a recomendação do Ministério Público
disponibilizado na medida do possível transporte coletivos que as pessoas se locomovam de
suas Comunidades proporcionando melhores condições e para que nossos munícipes
possam cumprir seus afazeres diários sem nenhum impedimento. Projetos e Emendas:
Projeto Substituto ao Projeto de lei Cumprimentar nº.001/2007, que Dispõem sobre a
Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua e das outras
providências. Emenda Aditiva, Supressiva e Modificativa. A Mesa Diretora da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições Legais e Regimentais apresenta a
presente Emenda Aditiva, Supressiva e Modificativa ao Projeto de lei Cumprimentar
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Nº.001/2007, que Dispõe sobre a Estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Atílio
Vivácqua e das outras providencias, para adicionar, suprimir e modificar o que seguem os
Art. 4º, 5º, 6º, 7º e 8º do Projeto de lei Nº.001/2007, passarão a ter a seguinte redação:
Capitulo 1 - No Gabinete do Prefeito – Artigo 4º - O Gabinete do Prefeito é órgão ligado
diretamente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, tendo como âmbito de ação e
assistência imediata ao Prefeito, auxiliando no exame e tratos dos assuntos políticos e
executara suas atividades através de seguinte órgãos: 1 - Gabinete do Prefeito; 2 -
Assessoria Jurídica. Capitulo 2 - Da Secretaria Municipal de Administração e Finanças -
Artigo 5º - A Secretaria Municipal de Administração é um órgão ligado diretamente ou chefe
de poder executivo Municipal, tendo como âmbito de ação o planejamento, a coordenação e
o controle de atividades referente a serviço pessoal, expediente, reprodução gráfica,
protocolo, arquivo, zeladoria, cantina e vigilância, contabilidade, tesouraria, tributação,
fiscalização e arrecadação dos tributos e renda do Município e a participação na elaboração
do orçamento e da programação financeira de desembolso junto a secretarias e executará
suas atividades através de seguintes órgãos: 1 - área de recursos humanos, 2 - área de
material e serviço gerais, 4 - área de contabilidade, tesouraria, tributação e arrecadação.
Artigo 6º - A Secretaria Municipal de Ação Social é um órgão ligado diretamente ao chefe de
poder Executivo Municipal, tendo como âmbito de ação o planejamento, a coordenação, a
Execução e o controle das atividades referentes ao serviço social, desenvolvimento
comunitário e coordenação de Projetos sociais. Capitulo 3 - Secretaria de
Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente - Artigo 7º - As atividades do Departamento de
Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente, é um órgão ligado diretamente ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, tendo como âmbito de ação o planejamento, a coordenação, a
execução, e o controle das atividades referente à agricultura, reflorestamento, eletrificação
rural, cadastro dos produtores rurais, celebração dos convênios e acordo com entidades
privadas ou governamentais, visando a difusão de técnicas agrícola e pastoril, promoção de
medidas para o fortalecimento associativismo e cooperativismo rural e ainda a proteção do
meio ambiente dentre outras atividades afins. Capitulo 4 - Da Secretaria Municipal de
Educação - Artigo 8º - A Secretaria Municipal de Educação é um órgão ligado diretamente
ao Chefe do Poder Executivo Municipal tendo como âmbito de ação ao planejamento, a
coordenação, a execução e o controle das atividades educacionais referente a orientação,
supervisão e administração do sistema de educação. Capitulo 5 - Da Secretaria Municipal
de Obras e Serviços Públicos - Artigo 9º - A Secretaria Municipal de Obras e Serviços
Públicos é um órgão ligado diretamente ao Chefe do Poder Executivo Municipal tendo como
âmbito de ação o planejamento, a coordenação, a execução e o controle das atividades
relativas a construção, conservação, fiscalização de abras e o controle das atividades
relativas ao transportes, oficinas mecânicas, captaria, jardins, cemitérios, praças, ginásios de
esportes, feiras livres, matadouro, iluminação, arborização, parque de exposição, estagio
Municipal, dentre outras atividades afins. Capitulo 6 - Da Secretaria Municipal de Saúde -
Artigo 10 - A Secretaria Municipal de Saúde é um órgão ligado diretamente a Chefe de
Poder Executivo Municipal tendo como âmbito de ação a assistência médica, e
epidemiológica, endemia sanitária e odontologia executará suas atividades através dos
seguintes órgãos: 1 - área de atenção básica; 2 - área hospitalar: a) Direção Clinica; b)
Direção Administração. Capitulo 7 - Da Secretaria Municipal Cultura, Turismo, Esporte e
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Laser - Artigo 11 - A Secretaria de Cultura Turismo Esporte Laser e ligada diretamente ao
Chefe do Poder Executivo Municipal tendo como âmbito de ação o planejamento, a
coordenação e o controle das atividades culturais, desportivas e turistas do Município. Anexo
1, do Processo de Lei cumprimentar nº.001/2007 passará a ter a seguinte redação. Todos os
Vereadores com comum acordo decidiram que a leitura seria extensa e demoraria de muito
e os mesmos teriam cópias da referida Emenda, portanto foi dispensada a leitura do restante
da mesma. O Procurador a pedido da Presidência, pediu para fazer uma reedificação verbal
da Emenda, que logo no inicio, depois da introdução disse que os Artigos 4º, 5º, 6º, 7º e 8º
do Projeto de lei nº.001 passam a ter a seguinte redação, na verdade as alterações que
foram propostas, foram no sentido dos Artigos 4º, 5º, 6º, 7º, 8º, 9º, 10 e 11, e na qualidade
de Assessor Jurídico, recomendo que seja proposta pela Mesa a retificação verbal, que fica
constando em ata mesmo, que as alterações foram também para o Artigo 8º, 9º, 10 e 11. A
Sra. Presidente disse que fica retificado. Assim a Secretária Simone deu continuidade a
Leitura do Expediente do Dia: Requerimentos: Processo nº.044/2007, de autoria do
Vereador José Luiz da Silva Gomes, com o que segue: É de conhecimento geral, que a
Comunidade de Alto Niterói abrigará dentre breve um novo conjunto residencial, recebendo
novos moradores que serão beneficiados com o programa de habitação, desenvolvido pelo
Poder Executivo Municipal, com tudo observa-se que as ruas onde estão sendo construída
essas novas moradias, ainda não foram pavimentadas, não tendo recebido o devido
calçamento de forma que, tal situação poderá acarreta prejuízos para os novos moradores
que inobstante a satisfação pelo recebimento de suas casas teria que conviver com a poeira
e com a lama ocasionada pela chuvas. Desta forma faz-se necessário que o Poder
Executivo Municipal adote as devidas providências a fim de proceder o calçamento das ruas
onde estão sendo construída as casas populares, na Comunidade de Alto Niterói. Assim
sedo função do Vereador, de zelar pelo bem estar da população Atiliense, requer a essa
Presidência, que encaminha oficio a Prefeitura Municipal para que propicie necessário
calçamento das ruas acima apontadas. Ofícios: De Elias Pereira, Membro da Comissão do
Programa do Subsidio da Habitação - PSH. Senhora Presidenta, acusamos o recebimento
do vosso oficio CMAV número cento e trinta e sete de dois mil e sete, do dia primeiro de
junho de dois mil e sete, onde nos convida para participar da Sessão Ordinária do dia cinco
de junho de dois mil e sete. Presumimos que o assunto, apesar de desconhecido, será sobre
o referido programa supracitado, queremos antecipar nossos agradecimentos ao convite a
nós formalizados, justificando que estamos impossibilitados de participar da referida Sessão
por motivos particulares e compromissos inadiáveis feitos anteriormente, nos colocamos a
disposição de Vossa Excelência e demais Edis desta Augusta Casa de Leiss, para um futuro
encontro esternando nosso sincero voto de apreso, respeito e distinta consideração. Oficio
nº.128/2007, de Índira Diwali Promotora de Justiça Substituta. Excelentíssima Senhora
Presidente, ao fito de instruir procedimento administrativo em tramite nessa Promotoria de
Justiça, com fulcro dos Artigos cento e vinte e nove, terceiro e sexto da Constituição Federal,
vinte e seis incisos da Lei nº.8.625/1993 e oitavo da Lei nº.7.347/1985, requisito de Vossa
Excelência que se digne no prazo de quinze dias, contado do recebimento deste, remeter
este órgão o que se segue: O número total de cargo de provimento em comissão, bem como
o número ocupado por parente dos membros do Poder e/ou Servidores investidos em
cargos de direção, ou de assessoramento, cônjuge, companheiro ou parente em linha reta,
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colateral ou por afinidade, ate o terceiro grau conforme o anexo primeiro. O número de
funções gratificadas existentes e o número de funções gratificadas concedida a parentes e
membros do Poder Legislativo ou investidos em cargos de direção ou de assessoramento,
cônjuge, companheiro ou parente em linha reta ou colateral ou por afinidade até o terceiro
grau conforme anexo primeiro. Números de contratações temporárias existentes, o número
de parentes e os membros do poder e/ou de servidores invertidos em cargos de direção, ou
de assessoramento, cônjuge, companheiro ou parente em linha reta, colateral, ou por
afinidade até o terceiro grau contratados temporariamente, conforme anexo primeiro. A
descrição do cargo ocupado por parente e o nome do servidos conforme anexo segundo, a
descrição das funções gratificadas conforme anexo quarto, a descrição dos cargos em
provimentos em comissão conforme anexo terceiro, requisito ainda remeça dos atos
normativos referentes os cargos e gratificações mencionados e os atos de nomeações de
servidores. Sem mais para o momento, renovo protesto e destina consideração. Convite do
Conselho Paroquial Comunitário: Ilustríssima senhora Vera Machado, Presidenta da
Câmara de Atílio Vivácqua e todos os Vereadores. Convidamos Vossas Senhorias e
funcionários, para participarem por ocasião de Abertura da Festa de Santo Antônio do ato
ecológico no dia nove de junho de dois mil e sete, sábado ás sete horas e trinta minutos,
saindo da gruta. Haverá limpeza do Rio Muqui, solturas de alevinos, exposição de Projetos
ambientais e ecológicos do nosso Município, plantio das árvores da Rodoviária e outras.
Vocês são nossos convidados especiais, não podem faltar. A Sra. Presidente disse que
gostaria de estar oficiando os Vereadores, todos receberam um encaminhamento da
Resolução nº.014, de quatro de junho de dois mil e sete, pedindo que cada um indique o
nome do intrigante do partido político que representará a composição do Conselho de Ética
e Decoro Parlamentar desta Casa e também informamos e convoca todos os Vereadores
para o dia onze ás dezessete horas, estarem presente na casa para a Sessão Extraordinária
aonde estaremos recebendo essas indicações e já formando o Conselho de Ética e Decoro
Parlamentar dessa Casa. Também gostaria de falar sobre o oficio recebido da Promotora de
Justiça Dra. Índira Diwali. Essa Mesa Diretora vai estar encaminhado dentro do prazo, até
mesmo amanhã, poderemos estar fazendo isso, nossa assessoria estaremos encaminhado
às devidas solicitações feito por ela, sem nenhuma medo, digamos assim, sem nenhuma
sombra de dúvida, porque essa Casa não trabalha com o nepotismo, não sei o que
exatamente, o que a Promotora quer, mas essa Casa esta tranqüila para estar respondendo
esse oficio dentro de toda clareza que for necessária, essa Casa esta aberta para estar
atendendo. Não sei Vereador, recebemos esse oficio hoje, agora, recebi hoje à tarde. Essa
casa tem orgulho de poder dizer que não praticamos o nepotismo. Essa Mesa colocou essa
Emenda Aditiva, Supressiva e Modificativa ao Projeto de Estrutura Administrativa da
Prefeitura, todos os Vereadores tem cópia, gostaria que Vossas Excelências analisassem
para que possamos estar discutindo esse Projeto e podermos estar votando o mesmo hoje.
A Sra. Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins, o mesmo cumprimentou a Sra. Presidente, a Mesa, a todos os
Vereadores e amigos que prestigiam, o Vereador lá de Muqui que esta presente, Roberto
Leal, Batista nosso querido, cumprimentar a todos. Estávamos agora ali eu e Romildo Sérgio
conversando, e comentávamos sobre a limpeza do rio e soltura dos alevinos, com todas as
galhadas que tem dentro do rio, já não fica um peixe, e se o povo reunir, limpar, tirar as
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galhadas, ai que não vai ficar nenhum peixe mesmo, porque as pessoas que gostam de
pescar a noite vai ser muito mais fácil de tarrafar e pegar os peixes, mas tem que faz isso.
Coisa boa é a gente cobrar. Vou ter que fazer lembrete porque ficamos um ano, dois anos
se passaram, foi praticamente três anos, dois anos e meio, a gente insistindo com
requerimentos ao Prefeito, não tinha resposta e também não fazia, e agora a gente esta
vendo, já esta se aproximando o ano político e a gente já ver obras e respostas. Tenho hoje
que agradecer por tantos e tantos requerimentos, falta de respeito com a Comunidade, falta
de respeito com a família, falta de respeito com o Ex-Prefeito, que foi a retirada de uma
placa que tinha no centro, perto da rodoviária, e foi retirada de lá, depois de requerimentos,
discussões, essa semana foi colocada àquela placa. Então acho que isso é uma falta de
respeito, mais hoje por ela ter sido colocada eu já tenho que agradecer, porque infelizmente
depois que o animal, ele só responde a gente se darmos uma lambada, duas ou três na
bolsa. Quando é um burro a gente fala isso, bate na bolsa para o burro entender e isso está
acontecendo. Foram batidas quantas e quantas vezes, a gente sabe da onde partiu, a gente
tem certeza que foi a morte daquelas duas árvores, de um casal, que às vezes a gente até,
pessoas que não sabem, foi morta duas árvores que era um casal que se formaram ali,
agora o macho não sei se é aquele que esta nos fundos ou o que estava na frente, eu só sei
que estavam lindas e elas foram mortas por veneno, e sabemos disso, temos conhecimento
disso, que as árvores foram cascadas e hoje depois de tantos requerimentos, de tantas
palavras nessa câmara, cobrança, uma pobre, uma amiga, a tia Ana da rodoviária, chorou
tantas vezes porque queria que aquelas árvores estivesse sido recuperadas. Infelizmente
não sei o porquê que o Prefeito deixou de passar tanto tempo para hoje tomar iniciativa,
depois que a Comunidade, de todo o Município, não é só de Atílio Vivácqua, não de todo o
interior do Município, as pessoas se sensibilizaram e vão reunir pra que seja replantada,
Roberto, aquela duas árvores. Tia Ana, quanto que lutou para ver se tivesse recuperação
daquelas árvores, então vai ser plantada, se Deus quiser, a gente até tomou iniciativa de
reunir um grupo ir lá e plantar, mais a gente falando com a Promotora ela achou que deveria
esperar um grupo, mais pessoas para que fossem plantada aquelas árvores, se Deus quiser
elas vão ser plantadas. Mais as respostas de obras que foram feitas, mais uma vez fiz um
requerimento depois de dois anos que foi arado o campo na Comunidade de Independência,
que lá esteve funcionando durante trinta e poucos anos, e esse campo foi arado pelo
proprietário, o Prefeito não tomou providência até a data de hoje. Já fiz requerimento, a
Comunidade que fez o abaixo assinado com duzentas e dezenove assinaturas pedindo que
o Prefeito fizesse pelo menos uma área de lazer para aquele povo, daquela Comunidade
que fosse até um campo society e até hoje ele não se manifestou. Então hoje, mais um
requerimento, se Deus quiser semana que vem ele vai para promotoria, vou entrega na mão
da promotora a cópia que já é três requerimentos, até hoje não tive resposta, então esse
aqui já vai para o Prefeito e a outra cópia vou leva direta para promotora, porque lá já esta
com o processo para ver se vai ter resultado ou não. Agradeço o tempo, para não atrasar
muito, no Grande Expediente a gente volta a falar sobre os Projetos que aqui estão. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito, o mesmo disse
que nesse momento gostaria de cumprimentar a Exma. Sra. Presidente Vereadora Vera,
estender meus cumprimentos a todos que compõem essa Mesa, cumprimentar aos nossos
nobres companheiros Vereadores, a todos Senhores e Senhoras presente nessa Casa de
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Leis, ao nosso amigo companheiro Vereador de Muqui, uma boa tarde a todos. Para nós é
um momento muito importante, estamos nessa casa, nessa noite, porque Deus tem nos
dado a oportunidade de mais uma vez estarmos reunidos para juntos estarmos discutindo os
assuntos é os Projetos em pauta e apresentando nossos requerimentos que venham
beneficia as nossas Comunidades do nosso Município. Temos um Projeto para ser votado
da Estrutura Administrativa, creio que vai ser depois, Presidente, no Grande Expediente que
vai ser a votação? Tenho um requerimento pedindo o recapeamento de asfalto na
Comunidade de Praça do Oriente, quero esclarece para os nobres companheiros, quando
disse no requerimento Centro da Praça do Oriente é ali naquele povoado, ali embaixo tem o
Conjunto habitacional em cima, e temos em baixo, onde pedimos uma melhoria na galeria,
que tem prejudicado muito os nossos companheiros, amigos que tem seu carro, que muitas
das vezes não consegue passar naquela galeria porque ela esta muito alta, e que tem
prejudicado os veículos. Então hoje, venho pedir um recapeamento naquele calçamento
para melhora, para o nosso povo que merece, e nós Vereadores, nós que estamos com o
papel de fiscalizar, de acompanhar o executivo do nosso Município, esta sempre pedindo
algo que venha beneficiar a nossa população. E quem executa as obras é o executivo, nós
estamos no papel de fazer nosso pedido, nossos requerimentos, nossos Projetos e é o que
apresento nesse tarde. Desde já quero agradecer e creio que retorno no Grande Expediente.
A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista, o mesmo
disse que gostaria de estar saldando nossa Presidente dessa Mesa Vereadora Vera, nosso
Vice-presidente Vereador Eurico Venturi, esse Vereador e Secretário da Mesa José Luiz
Gomes, nosso Procurador Jurídico dessa Casa, nossa Secretária faltosa dessa Mesa, no
momento substituindo nossa amiga Leandra, a todos os Vereadores que nos prestigia hoje
em mais uma Sessão, a todos os amigos, Vereador do Município vizinhos Carlinhos, é
prazeroso ter Vossa Excelência nessa casa, Roberto Leal, Marcelo, todos os funcionários,
estagiários, pessoas que presta relevantes serviços de filmagem, áudio e vídeo dessa Casa,
também os estagiários, em fim, a todos uma boa noite. Senhora Presidente, é até engraçado
quando esse Vereador se locomove de sua cadeira para a Tribuna, essa mala, mais essa
mala é abençoada no meu mandato, porque tudo que eu digo, nela eu guardo e são muitas
coisas importantes que tenhamos que mais sedo mais tarde estar apurando. Como são
assuntos diversos, deixaremos o Projeto para estar falado a mais no Grande Expediente.
Gostaria de solicitar de Vossa Excelência, o assunto oficializar para que a Sessão
Extraordinária que não veio o anexo do assunto, sabedores que temos de ser notificados
com informações da Sessão só para sabermos do que vai se tratar e manda um anexo para
todos nos Vereadores, já saber que vai votar e a questão da situação do Partido Democratas
vai estar encaminhado a essa Mesa, com a certa urgência, o nome de seu representante, do
Vereador Claudio Bernardes para estar colocando o nome a disposição dessa Mesa para o
que vier em seu mandato. Senhora Presidente, sabedores de alguns acontecimentos em
nosso Município, não podemos nos omitir de falar, de pedir, no dia dezessete de março de
dois mil e cinco, o Vereador Claudio esteve nessa tribuna, o mesmo posicionamento de
defesas dos munícipes, comentando que um determinado Secretário haveria gastado um
valor ilegal dos cofres públicos no Hotel em Itaboraí, Niterói, e esse mesmo Vereador que
falou para todos, estar gravado, estar em Ata na Sessão de março de dois mil e cinco. Hoje,
por isso que fui perguntar a Vossa Excelência sobre as contas, eu particularmente preciso
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atentar o Presidente da Comissão da Justiça para que convidasse, pois compete ao
Presidente da atenção a todas as reivindicações, a todos os Vereadores, porque não vou
aceitar de forma nenhuma o dinheiro ter sido gasto para coisas particulares e vim para essa
casa falando que foi a serviço da prefeitura. Então eu fiz o aviso, a denúncia nessa tribuna,
nada foi apurado, não sei se é porque houve interesse de ambas as partes, a Senhora
Presidente, eu peso, conforme diz o Vereador Eurico, que essa Mesa se sensibilize com a
abertura da CPI pedido por esse bloco de oposição, alguns dias dessa casa, nos temos que
entrar apurando algumas irregularidades, haja visto que o nome já diz Comissão
Parlamentar de Inquéritos para apuração. Então se temos irregularidades supostas, só
vamos concretizar lá com a certeza de erro se apuramos, porque uma coisa é eu falar, com
o Vereador Antônio Machado Martins desviou algo, é outra coisa é eu apurar, relatar e punir.
Então pedimos, nós Bloco de Oposição, para que vários assuntos direcionado a essa Mesa,
que sensibilize na seriedade e nos conduta essa Comissão Parlamentar dentro dos assuntos
já pedido nessa Mesa sobre as URBIS, a contratação, e me parece que tem outro assunto
que estar gravado para podermos apurar, tudo aquilo que viemos aqui falar. Porque se eu
tenho a nota fiscal de Chop pago pela prefeitura eu só vou apura se o Chop foi bebido por
dinheiro público, depois se estivermos com a Comissão montada, a nota esta abundante, na
Cara para todos verem. Se eu paguei a URBIS um determinado valor para fazer o Plano de
Carreira do Magistério e a URBIS tem relatado três pagina da vida do Servidor Claudio, ela
estar com desvio de verba federal que é do MEC. Foi pago com dinheiro da Secretaria de
Educação, temos que fazer devolver, é dinheiro público. Então precisamos nos alertar e
levar a sério essas comissões para podermos estar apurando totalmente as irregularidades,
de forma nenhuma podemos nos omitir, doa a quem doer, Presidente, temos que apurar
porque esse Vereador vai findar o mandato dele pedindo apuração, já temos alguns dias
pedindo a nova Mesa Diretora, precisamos da sensibilidade de Vossas Excelências, porque
vai ficar arquivado mais uma vez, não podemos deixa passar. Senhora Presidente, gostaria
de alerta o nosso Procurador Jurídico Dr. Luciano, às treze horas e trinta minutos de hoje,
Dr. Luciano, recebei um telefonema que nele veio me informando que tem pimenta
malagueta mexendo tudo de errado nessa prefeitura, então esquece essa “merda” de
Secretário de Finanças e traz o pimenta. Porque voltamos o orçamento e ele esta mexendo,
Vereador Romildo Sérgio, com a ficha como ele mexe com a vida dele. Esse telefonema
aqui foi agravante, Presidente. Peso ao nosso procurador que possamos acompanhar todos
os Projetos agora porque esse orçamento dele estar mexendo fixa da Secretaria de Saúde,
para onde ele quer, ele tem que vim aqui porque tenho número de fixa, mas quero ele aqui,
esta tudo muito maravilhoso, essa pimenta malagueta esta muito bom. Vem com o carrinho
novo enche o tanque, mas está bom, mas por cima de min ele não passa não, porque com
os seis mil reais dele, ele podia estar tentando fazer o certo, não é acha que aqui tem nove
bobo não, eu fui eleito com voto de povo humilde, não tenho empresário na minha
campanha. Devo meu mandato ao mais simples eleitores de Atílio Vivácqua, por isso não
tem pimenta, não tem molho Inglês, não tem ninguém que passa por cima de mim. É
ordinário se estar fazendo isso, porque aprovamos as fixas direcionadas, se ele é esperto
porque ganha seis mil reais, sou leigo, mas ganho salário digno por que o povo quis, e vou
apurar. Ele não pode fazer isso, um telefonema, covarde! Porque tem que identificar, me fala
quem foi? Isso é covardia se está fazendo isso Presidente. Orçamento é coisa séria, essas
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fixas são direcionadas, o homem que é capaz de faz isso, ele faz de tudo. Só dele aceitar
óleo diesel da prefeitura já mostrou que não tem condição, era melhor pega dinheiro do
bolsinho e pagar. Presidente, sensibiliza, convide esse Senhor porque pelo salário que ele
ganha tem que vir várias vezes e se não vier convoque, porque estar mexendo com a fixa
com coisa que está mexendo na casa dele e nós, nove Vereadores, vou falar pelos nove,
aos aliados do Prefeito, não aceite, porque se a gente se omitir hoje vão pagar no amanhã,
tudo bem que tenhamos algumas benfeitorias, algumas abras direcionadas, mas não
podemos no omitir com fixas que isso é coisas sérias, com orçamento, e essa seriedade eu
não vou deixas de ter. Gostaria dele aqui igual falei com a Drª. Eliza, vou falar com ele, tem
que vir muito mais pelo salário que ganha, muito mais. Precisamos desse Senhor aqui
porque é séria a denúncia e se ele esta fazendo isso tem que ser. Vereador eu te dou a
parte toda que falar pra mim, agora. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado solicitou
uma parte que lhe foi concedida, o mesmo disse que é só para ilustrar o comentário de
Vossa Excelência Vereador. Recebemos alguns dias atrás uma denúncia que ele estava
sendo remanejado as fixas e nos fizemos um oficio, esta aqui protocolado no dia vinte e três
de abril pedindo que se cumpra o Artigo oitenta da Lei Orgânica que diz o seguinte: “Publicar
até trinta dias após o encerramento de cada bimestre o relatório resumido da execução
orçamentária”, e fizemos esse pedido que se cumpra, os dois primeiros meses que se
passaram e até hoje não tem resposta nenhuma, isso é lei que a prefeitura não cumpri. No
Artigo oitenta, inciso vinte e cinco, fala que ele tem que publicar a cada sessenta dias as
fixas que foram empenhadas. Já fizemos esse pedido por oficio e mais uma vez fomos
ignorados pela administração que não nos responde em nada. O oficio estar aqui, do dia
vinte e três de abril, que ele era para estar publicando os dois primeiros meses de
remanejamento, mas infelizmente eles não querem que nós Vereadores não exerçamos
nossa função de legislador, nos só temos um caminho que Vossa Excelência sabe qual é.
Com a palavra o Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse, Senhora
Presidente, até fico um pouco sensibilizado quando o Vereador Romildo Sérgio pede uma
parte, seja Vereador A ou B, porque o executivo esta tratando essa Casa com cara de
moleque, nada é respondido, inclusive sou contra a estrutura administrativa a partir desse
momento, já sou contra de antemão. Se não nos responde não podemos vota em nada do
executivo, nada. Eu tenho oitenta pedidos de documentação naquela prefeitura, só me
enviarão um arrogante, que foi uma esclerosada e respondeu, que apelidei uma ponte de
“ponte de ouro”, que para colocar uma pilastra de ponte valer vinte e três mil reais, na qual o
Ex-Prefeito José Luiz fazia umas quatro daquele tipo, então tive que apelidar ela de “ponte
de ouro” mesmo, tem bolso de alguém no ouro ai. Então me responderam que não existe
ponte com esse nome. Então se tem arrogância para resposta porque não responde as
coisas certas? É idade. Mais não é idade de anos passados não, é idade de maldade na
mente que não tem condição de assumir cargo nenhum que compete. Com arrogância sabe
se defender, mas na hora do certo, de informação ao Vereador, não sabe passar o que é de
dever, não estão fazendo cumprimento. Senhora Presidente, não estão fazendo
cumprimento da Lei Orgânica e muito menos do Regimento, essa Mesa já tem argumento
mediante a mais de oitenta documentos pedido, para pedir a improbidade administrativo do
executivo, porque se não estar atendendo a Mesa Diretora já pode estar entrando em
improbidade administrativa, temos de ser atendido. O Vereador dele chega lá e pega papel
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moda vai se embora, não quero ser dele para pegar papel, quero papel para eu poder ter
conclusão do meu voto. Porque o povo me confiou o voto e eu tenho que confiar o meu voto
ao povo, não vou estar votando aqui a troco de nada, mais preciso estar informado de tudo.
Então Presidente sensibiliza, acho Dr. Luciano que essa Mesa já poderia pedir improbidade
se não estamos sendo atendido. Acho que antes do ministério público, somos um poder
autônomo e autentico de fiscalização, se tem um Regimento Interno e não esta sendo
cumprido cabe punição ao executivo, improbidade administrativa. Pense isso e estude que
vou cobrar, volto no Grande Expediente. A Sra. Presidente Vera Lucia Machado, disse que
antes de abrir o Grande Expediente, gostaria só de estar falando que essa Mesa vai estar
encaminhado ao Executivos Municipal um ofício solicitado ao mesmo que promova a placa
indicativa com nome da Rodovia que liga Atílio Vivácqua á BR cento e um, porque em mil
novecentos e oitenta e sete foi feito uma Lei que criou essa rodovia e que denominou
Joaquim Caiado o nome dela, e até hoje não tem placa indicativa, essa rodovia foi feita por
uma solicitação, na época da associação do desenvolvimento comunitário, representada na
época do Senhores Eurico Venturi, Francisco Santana e Walter Machado, esses três
Senhores com o apoio do Deputado Valcir Ferreira, na época foi feito um decreto, uma lei,
autorizando e ficando denominada a rodovia Joaquim Caiado, a estrada que liga a sede do
Município de Atílio Vivácqua a BR cento e um. Vamos pedir ao Senhor Prefeito que se
estiver condição de estar colocando a placa indicativa naquela rodovia, pois que até hoje
não tem uma placa, nada que diga qual o nome que ela recebeu, e também vamos estar
encaminhado o mesmo oficio ao DERTES para que também possa estar vendo
possibilidade de estar colocando essa placa na rodovia. Vereador, só lembrando, na rodovia
que liga Atílio Vivácqua á Cachoeiro tem é Ricardo Barbieri, então nada mais justo que
também tenha uma placa indicando a rodovia que liga Atílio Vivácqua á BR cento e um. A
Sra. Presidente abriu o Grande Expediente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci
Medeiros Casimiro, o mesmo disse que gostaria de cumprimentar essa tarde e noite, a
Presidente dessa Casa Vereadora Vera, cumprimentar o Vice-presidente Vereador Eurico,
Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, nossa Secretária que as vezes esqueço o
nome dela, que estar aqui substituindo, Simone, desculpa substituindo a Leandra. Quero
cumprimentar também o Procurador dessa Casa Dr. Luciano, cumprimentar os nobres
colegas Vereadores, cumprimentar a todos que nos honra com suas receptivas presenças,
cumprimenta e dar as boas vindas ao nobre colega Vereador, nosso vizinho de Município,
Carlinhos. Vereador Carlinhos, muito obrigado por sua presença, Vereador, essa Casa esta
sempre aberta para receber os nobres companheiros. Queria Presidente, em primeiro lugar,
estar a reforçado esses ofícios que foram lidos pela Secretária, o primeiro deles em nome do
Vereador Itamar, Vereador José Luiz, Vereador Mário Sérgio e o meu nome, já foi colocado,
colocamos naquele dia, queremos estar fazendo esse reforço dado a necessidade e a
urgência do momento, porque foi baixado uma lei, uma determinação da nossa Promotora e
tem que ser cumprido e os nossos munícipes, principalmente aqueles que se deslocam de
suas Comunidades para trabalhar aqui no centro ou em cachoeiro de Itapemirim, estão
vivendo momentos difíceis e acho que essa casa deve estar realmente preocupada,
sabedores que sabemos da dificuldades, porque não é tão fácil de resolver, contratar carros
extras para estar fazendo esses serviços, mas acredito que não vai faltar boa vontade, com
certeza vai estar acontecendo. Eu gostaria de adiantar os nobres colegas, que estivemos
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reunidos já falando sobre esse problema com um rapaz que representar uma empresar e
com certeza todos os esforços vão ser travados para que possa pelo menos tentar amenizar
esse problema que realmente é muito difícil. Gostaria de estar registrando, houve algumas
cobranças dos nobres colegas, principalmente do Vereador Claudio, e na última Sessão fiz
uma colocação, até pedi um espaço para estar falando na fala do Vereador, que dentro de
quinze dias dois carros da Costa Sul estaria ai e graças a Deus que chegou bem antes, já
estão rodando e essa Casa tem que realmente estar preocupada, tem que estar cobrando
porque se não cobrarmos realmente as coisas vão se passando, mas os dois carros já estão
rodando e com certeza quem ganha com isso são os usuários que realmente merecer, paga
suas passagens e tem que ter um atendimento adequado. Gostaria Presidente, de estar
falando também sobre esse segundo requerimento, onde estou pedindo aos órgãos
públicos, principalmente para que sejam adaptados da melhor forma possível ou porque
temos uma lei número setecentos e trinta e três, que foi votado de autoria desse nobre
Vereador com apoio de todos os nobres Vereadores, que foi aprovado por unanimidade por
essa casa, que defende os direitos dos deficientes físicos e na verdade então é preciso que
seja feita umas adaptações, como rampas, várias coisas têm que ser montadas. Eu estou
pedindo nesse oficio que seja feito esses serviços para que os nossos deficientes tenham
essa preocupação dessa casa e com certeza da administração para que possa sendo
resolvida essa questões. Tenho aqui alguns pedidos que vou estar pedindo depois, logo
seguida, gostaria de estar agradecendo o Vereador José Luiz que estar fazendo o pedido do
calçamento do Bairro Niterói, isso é ótimo, que se preocupe com nosso Bairro e vou estar
também elaborando um, Vereador, para estar dando entrada nessa Casa. Tenho alguns
pedidos do ano de noventa e oito, do ano de noventa e sete, do ano de dois mil e cinco
pedindo calçamento, pedindo melhorias de bairro. Somos persistentes, nós Vereadores
insistimos naquilo que queremos e é pra isso que fomos eleito, então nos devemos estar
cobrando. Em dois mil e seis fiz esse pedido, desses requerimentos, não conseguimos
exceto, mas estamos muito animados, quem sabe agora em dois mil e sete possamos estar
conseguindo. Vou reformular todos os ofícios novamente, pedido ao executivo para que seja
providenciado essa luta, essa busca para que a gente possa estar melhorando a vida do
nossos munícipes. Aqui cobramos mais também tem que agradecer. Em nove de agosto de
dois mil e cinco, demos entrada de um pedido que se fosse trocadas as lâmpadas de oitenta
para duzentos e cinqüenta What das ruas Francisco Cursio, Antero França e Enoi Macedo,
fomos atendidos. Temos que agradecer porque realmente é importante e também vou estar
entrando com pedido nessa casa para que seja efetuada as trocas no Bairro Niterói com
urgência, porque realmente a iluminação pública é de uma qualidade péssima e vamos estar
pedindo isso daí. Eu estava olhando um pedido meu, Vereadores, do dia quinze de dois mil
e seis, pedido uma área para a construção da quadra poli - esportiva, hoje graças a Deus a
quadra já estar quase pronta, isso é muito importante para nossa Comunidade. Pedimos em
três de outubro de dois mil e cinco a ampliação da iluminação pública na Comunidade de
São José e nas proximidades das residências, coloquei até o nome de Jesuíno Coelho e na
proximidade de Dejair Teodoro, ali em frente à igreja, mas que também foi concluído os
trabalhos e não viemos nessa tribuna para agradecer. É muito importante cobrar, mas
também agradecer. Pedi em nove de dois mil e cinco a iluminação públicas para as ruas
projetadas com se inicio nas ruas Enoi Macedo e com término perto do tratamento de água,
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lá em cima, porque é uma rua projetada e também foi atendida. Então quero deixa registrado
meu agradecimento. Eu queria Presidente, se entendi bem as emendas de Vossa
Excelência, mas o tempo foi muito pequeno, o quantitativo é esse número de vinte e dois
mesmo? O quantitativo, as vagas são vinte e duas? Eu já quero deixar de antemão que se
esse Projeto for votado hoje eu não tenho condição de votar. Porque realmente não sei se
esse quantitativo vai atender o executivo, não sei. Acho que essa casa já poderia, já que
esse Projeto já estar aqui desde o mês de março, o Substitutivo. Então não vejo o porquê de
votarmos esse Projeto com essa modificação tão grande, tão excessiva, sem que o
executivo possa analisar. Entendo que deveríamos pelo menos fazer isso, acha até que
seria obrigação dessa casa, se é que não votamos desde março porque vamos mudar o
quantitativo nessa proporção e votar em seguida. Entendo que essa Casa tem prerrogativa,
pode fazê-lo, mais não estaríamos sendo correto com as nossas obrigações se não
déssemos essa oportunidades para o executivo estar analisando esse quantitativo. Eu
entendo que realmente deve haver essa oportunidade para que o executivo analise essa
situação, se for votado esse quantitativo vou me obste de votar porque não tem condição de
vota, porque se pede sessenta vagas e vem para vinte, quer dizer. Sempre discuti nessa
Casa que nós Vereadores deverias estar discutindo os quantitativos, mais parece que foi na
proporção de tão exagerada, imagino, no meu modo de ver, minha visão, mas me obstenho
de votar, pode reprovar o Projeto, vou tranqüilo para casa, com a minha consciência
tranqüila de não ter votado, porque melhor do votar, do que fazer isso, essa situação seria
não votar, muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio
Machado Martins, o mesmo disse que esse Projeto já estar ai vários dias e a gente tem que
estuda ele, porque lógico que para votar um Projeto como esse, se acharmos que a gente
vai ser empurrado com a barriga vai ser difícil, porque cento e vinte nomes já estar
pensando lá longe, acho que a gente tem, que eu quero que coloque para votar hoje, sou
contra o Projeto, pode colocar para votar, sou contra, quero deixar bem claro. Uma coisa
que quero já quero pedi aqui, já não faço mais requerimentos, quero que fique constando em
ata, ao Secretário os quebra molhas, hoje nem é quebra molha, porque foram e colocaram
redutor no lugar onde esta acontecendo acidentes praticamente quase todos os dias, que é
na chegada do posto, na rodovia do desvio, no contorno. Enquanto não matar alguém eles
não vão tomar providencias, o conhecimento de coloca ou uma grande quebra mola ou as
pessoas vai ter que reunir faz uma vala naquela rua. A Comunidade esta se reunindo, esta
pedindo, vem cobrando, faço requerimentos e nada esta sendo feito. Fizeram uma reunirão
um dia desses que queria que a gente fizesse uma vala no meio da pista, fui à promotora ela
falou que não deveriam fazer porque tem que ser uma coisa primeiramente com a resposta
do Secretário. A gente já pediu o Secretário, não só na Sessão da Câmara, mas quantas
vezes no papel, a Comunidade estar enjoada de pedi. Acho que hoje os Vereadores,
Presidente e líder do Prefeito José Luiz, que pudesse sensibilizar, conversasse com o
Prefeito, agora esses dias já está se aproximando mais uma festa, caminhão vai cair em
cima daquelas casas que tem do lado de baixo, atrás do campo Beira Rio. Porque os
caminhões acham que a pista é livre. A chegada de Atílio Vivácqua esta bem pior que a
chegada de Cachoeiro para cá, mas lá tem placa sinalizando, tem dois redutores que já
ajuda a reduzir. Agora ali não tem condição, quero pedir ao Líder, os Vereadores ligado a
ele, que se pudessem estar pedindo para que tomasse uma providencia sobre isso. Já o
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nosso Vice-presidente, nem vou pedir mais no papel, porque não adianta, já estou pedindo
oficializado aqui na câmara. Agradeço o meu tempo, no horário de liderança volto a falar. A
Sra. Presidente, disse que só queria estar colocando, pois recebemos um Projeto de Lei
vindo do executivo que modifica os Planos de Carreiras dos Servidores Públicos e do
Magistério do Município de Atílio Vivácqua, da Lei quinhentos e quarenta e três de dois mil e
um e quinhentos e quarenta e quatro de dois mil e um e das outras providencias. Esse
Projeto não foi dado entrada na Mesa, não foi colocada em discussão, estar sendo
analisado. Essa Emenda que a Mesa propõe ao Projeto da Estrutura Administrativa da
Prefeitura Municipal, até não iríamos colocar emenda, mais de antes a esse Projeto de
Plano de Carreiras, constatamos as quantidades de cargos solicitados como cargo
comissionado e um Projeto de Plano de Carreira para funcionários efetivos, em fim, que
poderão esta amanhã prestando um concurso e estar se efetivando na prefeitura. São
muitos cargos, por esse motivo a Mesa resolveu estar propondo essa emenda, haja vista o
em passe, alguns Vereadores não votam no Projeto como estar e resolvemos colocar essa
emenda para tentar, Vereador como Vossa Excelência já tinha pedido, que colocasse para
votar contrário do jeito que colocar, sem que propusesse a emenda. Então essa Mesa, já
que nenhum Vereador tomou essa iniciativa, à Mesa tomou a iniciativa de estar propondo
essa emenda, haja vista que o Projeto já estar na casa, precisamos votá-lo e essa Mesa
propõem essa emenda. Temos o plano de carreira onde, acredito eu, estar votando esse
Projeto em breve, beneficiando a outros funcionários e as outras quantidades funcionários,
pois temos aqui bastante cargos. Ali tinha, se não me engano, no primeiro Projeto pedia
vinte cargos de auxiliar administrativo, aqui nesse já tem oitenta e cinco, então vai para
noventa e cinco só auxiliar. Temos alguns exemplos aqui: trabalhador braçal quarenta,
servente quarenta, auxiliar de serviços gerais cento e dez, são necessários? São. Queremos
votar esse Projeto para estar garantindo essas vagas de emprego para a população, mas
comissionado à prefeitura já tem algum quantitativo de vagas e aqui só esta crescendo aos
comissionados. Gostaríamos de estar votando esse Projeto que estamos analisando ainda,
esta com a Assessoria Jurídica, então esta colocando para votar e aprovando se Deus
quiser. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista, o
mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a nossa Presidente e levando assim os
meus sinceros cumprimentos a todos os membros dessa Mesa, todos os Vereadores, e aqui
novamente discursando no Grande Expediente. Senhora Presidente, estou tentando
entender-me nessa Sessão. Projetos já estão com as respectivas comissões. Não, estou
falando do Projeto da Estrutura, se estão com os respectivos pareceres, tudo certinho? Vou
concordar e discorda com o Vereador Valdecir, que posicionemos de uma forma positiva ou
negativa votando ou a favor ou contra e já vou me reintegra o meu voto, falei sendo
negativo, vou votar favorável ao Projeto com a emenda dessa Mesa, se quiser botar uns
quinhentos e seis cargos até voto também, mas do jeito que esta voto favorável. Poderíamos
sensibiliza a Mesa e todos os Vereadores, e convidar todos os servidores efetivos para fazer
parte desse Projeto de Careira deles, igual fizemos com o magistério, porque a vida de cada
um esta dentro daquela pasta e cada um sabe da sua realidade. Como temos trabalhado
com transparência e seriedade para com todos os servidores e municipes, esse Vereador
solicita que fossamos um convite a todo o servidor para envolve-lo no seu plano de carreiras
que é sua vida profissional colocado no papel, quem sabe o que é bom para a gente é a
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gente dentro da ética profissional e da jurisprudência da justiça. Não podemos falar o que
queremos para os outros só pelo dom de estar falando ou pela sensibilidade de achar que
tudo pode conforme queremos. Temos de estar falando dentro da lei, dentro da legalidade e
digo Presidente, votaremos no Projeto de Estrutura sim, se Vossa Excelência e a Mesa
Diretora colocar estaremos votando favoráveis. Já estivemos lendo, já achamos absurdas as
quantidades de cargos e sabedores que essa estrutura é cargos nomeados e vamos
trabalhar e na seriedade ver se o Prefeito promove o concurso público, ver se ele tem pulso
para fazer um concurso. Porque é sério, é importante dizermos e frisarmos, mas temos que
saber se temos pulso, porque questionar o concurso passado é fácil, erro de outro
administrador servidor nenhum paga, erro de gestor, quando vou para o palanque pedir voto
para Vereador, se a fama do Vereador é que ganha muito é não faz nada, já subo no
palanque já pedindo voto sabendo dessa fama, e o Prefeito que assume Município sabe que
não é só melzinho da chupeta que não vem para trás. Os efetivos do Município de Atílio
Vivácqua, se tem erro, tem que solicita e brigar para o executivo ajudar, mas não é mendigar
porque é obrigação dele. Ele pediu votos de todos. Lendo aquela cartilha enganosa da
eleição passada, na qual tem quinze itens que o Prefeito Helio Lima iria fazer, ele estar com
déficit de mil e quarenta e cinco itens, pois não fez os quinze é já tem mil e quarenta e cinco
que não vai fazer nunca, fazendo tudo ao contrário. Falta da fluocsetina, as gretinhas tudo
sem tapar nas pontes, é essa a cartilha que nós temos, tenho ela guardada. Quando eu era
Prefeito nunca um funcionário braçal ganhava menos de um e meio, hoje esta ganhado um e
dez por cento ou nem isso porque estava olhando, pois é trezentos e oitenta e sei, é um e
um por cento. Então palanque com microfone para convence a pessoa a votar na gente é
fácil, agora assumir a chave do Município e fazer o que a gente fala é difícil, porque se não
tiver pulso e dominar tudo o que tem de direito ele não consegue. As atitudes dos homens
públicos é de acordo com que ele demanda a sua vida, se você não estiver pulso. Olha só
Presidente, pedimos aqui, o Bloco da Oposição, pelo transpop, parabéns aos Vereadores de
situação ao Prefeito de estar reforçando o nosso pedido, já enviem algumas cópias aos
meus amigos das Comunidades que eu pedi. Vereador Antônio Machado, o Secretário do
Itamar, do São Pedro, o carro Gol da prefeitura vem com cinco parente trazer porque não
podem vir de ônibus escolar. Falo do Itamar porque é do PMDB, de Vossa Excelência
também presidência, um Gol um ponto oito completo, vai para São Pedro, estrada de chão,
de ar condicionado e volta com cinco parentes, todos os dias para ir trabalhar porque no
ônibus escolar não pode. Então acho que aqui a diferença é muito grande, governado para
os quinze, alguns ainda, porque tem muitos chateados. Temos Roberto, a localidade de Três
Tombos, Sumidouro, Córrego da Fama, Vinhático, São Pedro, Lida Aurora e Amapá,
quarenta e seis pessoas que trabalha na rua e covardemente o Prefeito acatou a sugestão
da justiça, sem tomar um providência. Porque sabe que é proibido sabemos desde
antigamente, mas ele poderia antes do transtorno, pensar que é renda que entra para
aquelas famílias que ganham meio salário, que ganham um salário, ele estar tirando isso da
boca das pessoas, porque não acredito que quem ganha cem, cento e cinqüenta reais para
vim dar uma faxina na rua três vezes por semana, quando chega ao final do mês para paga
a passagem ela esta pagando pra trabalhar. E o escolar não pode trazer, é lei, mas para
fazer cumprir uma lei tenho que saber que qualidade de vida tenho que criar outra lei, tenho
que criar alternativas, não posso da uma alavancada do jeito que foi feito. Pega o microfone,
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igual o Prefeito fez, ir aos pais e prometer, a minha sorte é que todos os pais conhecem ele
e sabem que de promessas o povo estar cheio, é o que ele sabe fazer. E o povo de Atílio
Vivácqua sabe que barriga de homens não domina nada mais, porque aquele ali sabe
empurra o povo com a barriga. Não eu vou resolver! Resolve nada. Já tem tanto de resolver
e nada, o povo esta todos os dias. Hoje fiquei triste Presidente, estava vindo para Sessão na
câmara o ônibus escolar purinho voltando para sua casa, presenciei Vereador Romildo
Sérgio, dois táxis indo busca as pessoas do interior, parabéns aos taxistas, que tinha criança
com consulta marcada. O meu Prefeito, por que sou munícipe, sou Vereador, ele é Prefeito
do Município, e como o Vereador José Luiz me falou, ele também é seu, tenho que concorda
Vereador, ele é meu e eu sou fiscal dele. Então tenho que falar, pois eu posso trazer os
meus filhos no hospital de carro, eu posso trazer a minha esposa no hospital de carro, agora
aquele carente que esta no interior esta com o coração rancoroso de Vereadores que
passaram em sua casas e vão volta pedindo voto, porque se é o Prefeito aliado a mim que
toma um posicionamento desse e não toma uma decisão de como resolver o problema eu
pulo na hora para o lado do povo, porque o povo domina o Município, o povo paga imposto e
precisa vim para rua, se não pode no escola que crie alternativas, mas não tira bruscamente.
Eu vier uma senhora de setenta anos chorando quando foi escorraçada de dentro daquele
ônibus, porque inocentemente não estava entendendo nada, falou absurdamente: “Eu
peguei esse homem grande no colo quando era bebê, e hoje ele estar fazendo isso comigo”.
É isso que estamos vendo no Município de Atílio Vivácqua. Todos os Vereadores que aqui
estão tem a sua locomoção, mas o povo esta triste, e essa tristeza têm que haver
sensibilidade dessa casa porque não podemos em momento algum. Olha só Presidente,
criamos uma lei e não se cumpre, mudamos uma lei e não se cumpre e nos quietos. A
omissão e o maior crime que tem, o Secretário de obras tem uma carro, olha como eu sou
feliz, eu abri aquela maldita mala da barata, como o Vereador Romildo Sérgio fala, achei um
jornalzinho do EACAMP com uma foto do Pedro Camelo colocando o fusca na garagem ali,
porque o fusquete do Pedro estava na garagem por causa das chuvas, falava fusquete
porque é um carrinho que ele andava simplizinho, ele e o então Secretário Valdecir, para
socorre família de madrugada e o então Pastor Padilha da defesa civil na época, pessoas
que não era da defesa civil e sim era da defesa do amigo, e a foto estava lá e eu vim numa
Sessão aqui que o Vereador Romildo Sérgio, deve ter sido gravado em ata, na qual o
Secretário de hoje falava que era um absurdo um Secretário bota o carro na garagem, o dele
não fica na garagem, o dele anda no colo, porque o Secretário quando não pode anda na
camionete ele pega o carro e bota no colo sai igual mocorombo na rua para ninguém pega o
carro, aquele dali é dele, ele fala que é dele. Então é isso que estamos presenciando no
Município, criticas passadas fazendo pior no dia de hoje. E Presidente, abra o olho com esse
Secretário, esse Secretário estar dando tudo, olha ele, esta dando tudo, é só pedir, pesa
para ver, ele esta dando de tudo, ele estar bom de mais. Porque teve pouco voto na eleição
passada, ruim de voto, como eu falei, não sabe amarrar o voto, mas esta dando tudo
Romildo Sérgio, se quiser você pede um cadinho, pede, não sei nem o que você vai pedir
com esse olho torto, mais pede para ver se não dar. O povo fala comigo: “Cláudio, o homem
esta dando tudo o que a gente quer!”. Mas não sabe amara o voto no coração, da um
livrinho pedindo voto, o povo não acredita mais nisso, já quebrou a cara uma vez. O povo
esta olhando trabalho de cada um de nós, esta olhando o trabalho do executivo, de
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promessa estamos cheios, queremos ver ação, a maior ação nossa é essa que estou
fazendo, estou brigando e me exponho. Alguém me perguntou da onde tirou tanta coragem?
Me exponho de mais porque tem gente maldosa do meu lado que se pudesse me matava e
me engolia com o olho, mas por trás de olho grande tem o Deus, ele é o meu defensor, ele é
o meu revolver, ele é minha moto, ele é o meu carro, ele é minha proteção, ele é o meu
capacete, Presidente, Deus estar comigo dobrado, mas eu falo aqui somente para defender
os munícipes que não merecer o tratamento que tem tido. É muita gente sofrendo em beira
de estrada Vereador, é triste, hoje na hora que parei para dar carona um cara, ele já tinha
chamado um táxi, a situação é difícil para ele, para levar e trazer o seu filho no médico e
temos que nos sensibilizar Presidente, quando ver os Vereadores pedindo, que faça mais
assinaturas, não quero aparecer com transpop, com Transcou, com trans do caramba, eu
quero que o povo seja carregado para vir na rua fazer suas compras, para sua consulta, e
me falaram, olha só Presidente, segundo informações, olha Vereador Romildo Sérgio, uma
pessoa falou que o Prefeito falou com ela “ o gente é bom que vocês parem um pouco de vir
na rua me pedir”, olha se isso é forma de tratar esse povo, é bom que o povo para de vir na
rua, para parar de me pedir um pouco. Mais a partir do ano que vem ele vai estar pedindo o
povo. O Vereador Antonio Machado Martins solicitou uma parte que lhe foi concedida,
o mesmo agradece a parte, até então famílias amigas da Comunidade de Independência
veio aqui por muitas e muitas vezes pedir um saco de cimento e não conseguiu, não
conseguiu uma telha, não conseguiu uma lajota, e hoje essas mesmas famílias, teve uma
que recebeu vinte e cinco sacos de cimento, teve outra que recebeu dez sacos de cimento,
pessoas nem tão carentes, mais são pessoas que vieram muitas vezes e não conseguiu, e
depois de dois anos mais ou menos de mandato, o Prefeito estar fazendo isso, e vamos
levar em conhecimento da promotora, se é de conhecimento dela, e se isso pode existir,
porque acho que é compra de voto, já está demonstrando que é compra de voto, do
transporte para vocês terem idéia, pessoas de Alto Santa Tereza, pegaram ônibus pra
Cachoeiro, para de Cachoeiro vir para Atílio Vivácqua, porque não teve como vir no horário
de meio dia, não tinha ônibus, pegou ônibus para Cachoeiro, para de Cachoeiro pegar para
Atílio Vivácqua porque tinha de tratar de negócios aqui, agradeço a parte, temos que tomar
providência porque está longe demais. Com a palavra o Vereador Claudio Bernardes
Baptista. Senhora Presidente, eu como Vereador desse Município, não posso negar uma
parte ao Vereador de tão ampla vontade de fiscalizar igual ao Vereador Antonio Machado,
Vereador, se eu pudesse, te dava um beijo na testa, me abriu agora uma esperança, porque
eu estava para falar desde cedo, temos no Município de Atílio Vivácqua, preste atenção
Presidente, Vereador Eurico me escuta mais guarda no coração, temos um esquema de
cestas básicas no Município Vereador Romildo Sérgio, que estar tudo em minhas mãos,
Vereador, estão querendo ganhar eleição com cestas básicas ano que vem, tenho o
esquema todo narrado, e não e um só, não são vários Vereadores, são mais agentes
políticos, estão com esquema de cestas básicas totalmente armado para enganar o povo,
meu povo, não se troque por comida, vocês valem muito mais, coma a comida do bobos e
vote no Vereador Cláudio, porque esse não vai te comprar nunca, vai defender vocês,
comem a comida dos bobos, porque estão achando que comida compra esse povo.
Vereador Romildo Sérgio o esquema é pesado, é carro para lá e cesta para cá, e telefona
para cá, vamos entregar em tal lugar, e sai o lobista da cesta, tantas para o Sérgio, tantas
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para o Silas, tantas para o Eurico, tantas para o Cláudio, para não dizer outros nomes,
Presidente, estou aprendendo trabalhar, Presidente, o esquema da cesta é pesado, gente
não aceita, Bigão, pelo amor de Deus não aceite cesta, pelo amor de Deus, eu te conheço,
se te derem cesta vamos comer, mais olhem o que esse povo estão fazendo conosco, estão
vendo que está perdida administrativamente, Presidente, isso é ditador de barriga, Vereador
Romildo Sérgio não faça essa ação de cestas se Vossa Excelência pensar algum dia, ajude,
mais sem pensar no amanhã, porque já passei fome, sei que é triste, mais a dignidade do
ser humano não pode ser trocada. Vereadora Presidente da Câmara, sensibilize Presidente,
o esquema da cesta, estou preocupado, temos que ter uma pega o povo estar falando
comigo, não posso ficar quieto, o trem é pesado, é cesta para lá, é cesta para cá, e greta
para ali, é greta para cá, e está tudo desmoronando, porque o povo não é bobo. Presidente,
gostaria de agradecer o executivo a reivindicação desse Vereador, me veio na memória,
quando chegaram o pessoal de Linda Aurora, parabenizar o meu Vice-presidente do
Democratas, parabéns Gilmar Brum a sua presença é importante para Atílio Vivácqua,
participem das sessões, é importe, o Amarilton conhecido como Bigão, apelido que não tem
nada haver com a pessoa, é Presidente da Comunidade, está fazendo um trabalho brilhante,
é um prazer para nós, eu me sito em casa vendo vocês, já estou em casa, mas vendo vocês
é melhor, quero agradecer ao Prefeito, não posso deixar de agradecer, aquela iluminação
pública, Vereador Romildo Sérgio, obrigado pelo alerta, quando solicitei da Prefeitura, eles
devem ligar as lâmpadas hoje, então, o trabalho do Vereador é esse, é água para aqui, é luz
para ali. Parabéns Vereador José Luiz, estou sentindo uma maior firmeza nessa liderança,
Vera, você como líder não valia nada, porque depois que o José Luiz assumiu a liderança o
trem está andando, vai até plantar a árvore do Silas, José Luiz, eu queria tomar um banho
na sua água somente administrativamente aqui da Câmara, para eu aprender o que você
está fazendo, como você está administrando ser Vereador do Prefeito, porque está
atendendo os requerimentos, já atendeu a plantio da árvore do Vereador Silas, e o seu mata
burro vai voltar, é só perguntar o José Luiz que volta, esse homem está com força com o
Prefeito, não sei o que está acontecendo, mais endoidou o homem, está colocando José
Luiz para nos deixar trabalhar, porque estamos pedindo dobrado Vereador, o seu coração
está sensível à mim, me sito à vontade de pedir alguma coisa ao Prefeito com Vossa
Excelência sendo líder, porque está acontecendo, está havendo sensibilidade, não podemos
deixar isso, Vereador, não entrega essa liderança em momento nenhum, porque precisamos
você até o final do mandato, pelo amor de Deus, porque a Presidente dessa casa que era
líder do Prefeito não resolvia nada. E Vereador, sensibilize pede o Prefeito para nos atender
com a documentação, é um direito do Vereador, faça cumprir ao regimento, pede a ele, a
educação que Vossa Excelência tem conduzido os trabalhos nessa casa, acho que você
consegue tudo, acho que é dessa forma que você tem conseguido atendimento, Vereador,
não entra no esquema da cesta, se você tiver cesta básica dá para outro, mais não entra,
qualquer Vereador, não aceita esse esquema porque é pesado, já tem em Venda Nova, e o
esquema é pesado, a cestinha vai, fulano de tal vem, o telefone toca para lá, é cesta para
cá, Presidente, vai ser um tal de infecção de sangue na hora que esse trem estourar, e outra
coisa, já está na Federal, cuidado que o povo come, mais o povo também fala, se não ele
não falava para mim. Vereador Romildo Sérgio, me ajuda, compartilha essa inteligência de
seis mandatos comigo, me ajuda, eu preciso de vocês gente, estou tentando brigar sozinho,
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é coisa seria, temos que defender esse povo de Atílio Vivácqua eles precisam da gente.
Presidente, tomei um tombo de moto, com a greta da ponte da lotérica, a maior vergonha,
um Vereador caindo na greta que tanto questionei aqui, pelo amor de Deus Vereador José
Luiz, tapa a greta daquela ponte, pede ao Prefeito para tapar aquela greta, aquela já lascou
toda, ela está com quase dois metros de lascado, Vereador Eurico, sensibilize, porque eu cai
de moto ali e todo mundo riu, eu também ri, porque o trem diz que quando a gente joga para
o outro vem para gente, mais só pedi para tapar, eu não pedir mais nada, a sorte que eu uso
capacete Presidente, Vereador Romildo Sérgio você que anda de moto, anda no meio.
Então Presidente, finalizando as minhas falas, que essa Mesa possa estar remetendo ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito, que ele atenda aos Vereadores com suas demandas e
documentos, porque é direito, está no regimento, e sou favorável Presidente, estar votando
o Projeto de estrutura de acordo com a emenda da Mesa, porque não vou me abster de
votar, vou acompanhar o Vereador Valdeci que pediu que votássemos contra ou favorável,
acho que sempre é bom a sugestão de alguém mais experiente, então, vou votar favorável
com a emenda dessa casa, e dizer Presidente, quando o Vereador pediu para convidar o
Secretário do Senhor Pimenta, é importante para essa casa o tal convite, para que
possamos estar fazendo perguntas direcionadas para que fique gravado, e sensibilizando,
apoiando, e acatando o Vereador Romildo Sérgio que pediu a respectiva CEI do Processo
Seletivo, Vereador, se precisar de três assinaturas para interpor a Mesa, conte com a minha,
vamos estar digitando, não sei se foi feito oficial para a Mesa estar assim podendo nos dar o
prazer, não só de estar discursando, mais sim de podermos estar apurando, porque tem
muita gente que ainda reclama da questão de ter passado e não ter levado o Processo
Seletivo, o décimo sétimo do serviços gerais não entrou, o centésimo terceiro já está
trabalhando, alguém que tem vários pontos de custos realizados não entraram, e alguém
que tem processo de denúncia contra o Vereador Cláudio já está trabalhando, então, se é
dessa forma, acho que essa CEI é o melhor remédio para apuramos, e dinamicamente
podemos estar mostrando a população de Atílio Vivácqua que por trás daquele processo
ouve sim problemas, e nós detectamos, apuramos e julgamos quem é de competência.
Senhora Presidente, sensibilize nas Comissões Parlamentares de Inquérito na questão da
URBIS, e também das contratações indevidas, e não deixe passar quinze dias dado pela
promotoria, sei da competência da Mesa, remeta amanhã mesmo as relações pedidas por
ela, porque acho que todos nós temos consciência do trabalho feito por essa casa, por essa
Mesa, por esses Vereadores, são dos mais altos conhecimentos e seriedade dentro da lei.
Pedir ao nosso Vice-Presidente também que sensibilize por estar fazendo parte dessa Mesa,
e fazendo parte do bloco de oposição junto à Presidente, para reforçar o pedido das nossas
Comissões Parlamentares de Inquéritos (CPI), para apurar essas supostas irregularidades,
não podemos julgar ninguém pelo ato de denúncia, mais podemos formar a comissão para
ver se há fogo onde tem fumaça, porque as pessoas podem até aumentar, mais não iriam
inventar coisas tão serias, e os papéis que temos em mãos são óbvios e claros, já temos
argumentos para termos uma pega de irregularidade, e o trabalho do Vereador é esse,
agora pouco estava nervoso, e agora estou tranqüilo, porque desabafei, não vou parar, é de
diuturnamente Presidente, lutando por esse povo, e em hipótese nenhuma vou me omitir de
estar negando, se fiz, vou falar que fiz, e sou fiscal, porque quem me competiu voto, quando
chegar no final não vai poder me cobrar, ou vota com Cláudio de novo, o pedi o amigo, se
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não puder dar o voto, não tire porque ele defende o povo na ética verdadeira, e legislativa
Municipal. Presidente, sensibilize, essa Mesa é competente e capaz, o bloco de oposição é
competente, e também é capaz, estamos pedindo com argumento, e a fundamentos para
apurarmos várias irregularidades, e não adianta barriga de homem não é administração, o
povo está cansado de ser empurrado com a barriga, arruma transporte para o povo, e coloca
que é outro Vereador, coloca que é o Prefeito, porque não quero aparecer, eu quero que
carregue o povo, tem gente vindo trabalhar gastando dois reais de passagem para ir, e dois
para voltar, e tem gente vindo a pé, tem gente medindo a pressão todos os dias porque o
postinho só atende uma vez por semana, Presidente, transporte para a população é
qualidade de vida, acesso ao comércio, acesso ao médico, acesso ao fórum, acesso a
câmara, a população também quer falar com o Vereador, não tem ônibus, não vamos nos
omitir, o nosso trabalho prevalece de acordo com a confiança que o povo teve quando nos
elegeu, muito obrigado, boa noite, favorável ao Projeto de Estrutura do Prefeito, com a
Emenda da Mesa Diretora. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado, a
mesma disse, esqueci de falar que o Projeto de Lei que veio do Executivo que modifica os
planos de carreira dos servidores públicos e do magistério nesse Município, é dos
servidores, e também do magistério tudo junto aqui, fizemos uma reunião quando
recebemos o primeiro Projeto que veio do Executivo, quanto a realização do Projeto foi
colocado nessa casa para ser votado, estabelecia o plano de carreira do magistério,
convidamos os professores da Rede Municipal para fazer parte, e estar trabalhando em
cima desse plano, onde elas iriam definir aquilo que era melhor para elas, eles assim
convidaram o SINDIURPS, fizeram um plano e nos entregaram em uma sessão anterior,
essa casa recebeu esse Projeto e passou a nossa assessoria jurídica para estar analisando,
estaremos convidando depois da analise, nossa assessoria, e os outros profissionais para
ver, adequar o plano de carreira, não sei o existente, ou o que vai vir para estarmos
assentando, chegando na melhor forma de atender o plano de carreira, os servidores da
Municipalidade. Também gostaria de falar que foi cobrado pelo Vereador, realmente não foi
citado na convocação para segunda-feira na Sessão Extraordinária qual era o assunto, acho
que a secretária por ter feito os dois ofícios juntos, porque na segunda-feira estaremos aqui
criando o Conselho de Ética e Decorro Parlamentar dessa Casa de Leis, então essa Sessão
vai ser para eu estar criando esse Conselho de Ética exclusivamente para isso, então, os
Vereadores e líderes de partido, vão indicar os seus líderes para estar sendo escolhidos
para formar a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar. Gostaria de agradecer a presença
do Vereador Carlinhos de Muqui, muito obrigado pela sua presença, e às demais pessoas
que integram o nosso plenário, muito obrigado pela presença de vocês. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo cumprimenta a Presidente Vera
Machado, o nosso Secretário Vereador José Luiz, nosso Assessor Jurídico Dr. Luciano, a
secretária Simone, nobres Vereadores, nossos companheiros que marcam presença todos
os dias na filmagem, nosso amigo Carlinhos, companheiro Roberto Leal que faz parte do
conselho da Comunidade, chefe de gabinete ou Assessor Jurídico do Sr. Prefeito Dr. Valnei,
obrigado pela presença, enfim, companheiro Marcelo, todos que se fazem presentes nessa
tarde. Todas as Sessões tem argumento para aprovar, às vezes não aprovamos alguma
reunião, algumas propostas dos Vereadores, porque estamos aqui todos os dias, quem não
vem aqui acho que é muito difícil poder valorizar ou até defender. Quero parabenizar o
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nosso Secretário Vereador e líder do Prefeito, José Luiz nosso Vereador e companheiro que
acompanha essa Mesa, pelo requerimento cobrando, também ajudando os Vereadores que
querem realmente ver o Município ir para frente, caminha com dignidade respeitam o voto,
preferindo, no dia que escolheu o seu candidato, não só o seu Vereador, mais também o seu
Prefeito, acho que a administração trabalhando correto, não está fazendo mais do que a
obrigação, é direito tanto da administração, quanto do seu trabalho de fiscalização,
representar bem o seu voto em nome daquela Comunidade que o elegeu, então, quero
parabenizar o José Luiz, não vou nem dizer cobrando, mais lembrando ao nobre Prefeito
que procure dar mais segurança aquele povo do Alto Niterói, aquelas ruas que estão
precisando de calçamento, não podemos deixar de lembrar que o Prefeito anterior calçou
noventa e nove por cento daquelas ruas daquele bairro, temos agora um bairro que estar
aproximando cem casas em construção, podemos dizer que o Vereador José Luiz foi feliz,
porque as casas se encontram com muito respeito a administração e aos nobres Vereadores
de situação, que respeito muito, e que também estão correndo atrás dos seus, dentro das
suas prerrogativas de cem por cento de caminho estreito do gabinete do Sr. Prefeito
Municipal, onde não conseguimos achar uma porta, mais vocês tem essa facilidade,
agradeço também por estarem ajudando buscar junto esse atendimento, não estou aqui
cobrando, ainda estou parabenizando, não vou cobrar nada de agora para frente, porque o
Prefeito é adulto e sabe da sua responsabilidade, do compromisso que ele fez com esse
povo quando foi pedir o seu voto, só estou parabenizando aqueles que estão ajudando
porque é de direito, e lembrar que se aquelas casas não estiverem esse suporte de
segurança com o calçamento, vamos ter casas destruídas pelas chuvas, porque estou
vendo que aquelas obras estão paradas, aquelas casas serão reinauguradas, não pode ser
vinte ou trinta, vão ser todas, e só será ano que vem, porque essa e a meta do Prefeito que
só quem é bobo não entende, mais ele precisa corrigir antes, porque pode cair e não dar
tempo de fazer no próximo ano. Gostaria de falar também sobre os ônibus, me desculpa se
eu estiver errado, falei na Sessão passada sobre o transporte de ônibus, não estou nem
dizendo ônibus TRANSPOP, mais transporte para aquele povo pobre de condução, mais
rico de esperança, que tenha uma condução para que eles possam pelo menos vir ao
médico consultar, já que não temos nem a gentes de saúde naquele morro para dar um
suporte para aquelas pessoas que estão acamadas, então, eles vem buscar aqui embaixo,
por isso eles precisam de condução. Prefeito, por favor, isso daí é um pedido, faço na
Câmara dos Vereadores, porque aquele pessoal precisam desse suporte. Quero
parabenizar o nosso companheiro Vereador Silas, julgo Silas nosso Vereador Antônio
Machado Martins que não teve uma vitória, mais teve um reconhecimento do erro na pessoa
do Sr. Prefeito Municipal, se foi ele que autorizou, ele vai reconhecer o erro que terá uma
placa de quem quer que seja, quero dar um exemplo aqui, temos Vereador de autenticidade
administrativa, porque acompanhou o administrador de competência, o Vereador Valdeci
que tem nas placas o seu nome feliz, Vossa Excelência que tem o seu nome na placa, seria
infeliz se aquelas placas fossem arrancadas, jogadas ao elenco, conforme estão as outras,
isso é desrespeito, e quando retornou a placa Vereador, ele não cumpriu o seu pedido, ele
reconheceu o seu erro, porque quando uma pessoa erra e reconhece o erro, ele não é
perdoado, mais ele reconheceu, porque só Deus que dá o perdão. Quero dizer para os
nobres Vereadores, temos aqui esse pedido da Mesa Diretora através da Vereadora dentro
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dessa casa, que cada um dos Vereadores indique alguém do seu partido, para criar o
Conselho de Ética e Decoro Parlamentar dessa casa, onde segue em anexo, cópia da
Resolução nº. 0014, publicada na imprensa oficial em quatro de junho de dois mil e sete,
para que faça cumprir de fato o papel dessa casa, e crie o conselho de Ética e Decoro
Parlamentar, para que possamos ter autonomia diante da lei, que nos concede de não estar
procurando requerimento, faz dois requerimentos, se não tem nos termos da lei, temos
autenticidade na lei, que da o direito a nós de fiscalizarmos com autoridade, porque temos
lei para isso, e se não fizemos a lei que temos nas mãos, o que estaremos fazendo aqui?
Não tem que ficar aqui criticando e nem brigando com nome de Prefeito “A ou B”, se temos
lei para cumprir, e se podemos criar o conselho, busca a verdade, e cumpri o papel dessa
casa, portanto, solicito de todos, que segunda-feira tenham indicado, ou traga a indicação
dos seus líderes para que possamos criar esse Conselho de Ética. Quero também fazer
referência ao meu ex-companheiro de partido, infelizmente o partido perdeu um membro, é
prerrogativa dele, é direito e cidadania, se não foi indicado, que o Sr. Prefeito possa indicar,
para que cumpra o pedido dele, que foi aprovado por unanimidade nessa casa na questão
do deficiente, acho que é o nosso papel é indicar, cobrar, fiscalizar, acho que não temos que
ser oposição, e nem de ser inimigo de Prefeito, porque será muito mais fácil para cobrar,
porque podemos cobrar com mais facilidade, e Vossa Excelência vai estar ouvindo e
atendendo. Gostaria Presidente, de falar sobre a emenda criada pela Mesa Diretora, sou a
favor da emenda que foi feita no Projeto do Sr. Prefeito Municipal, o Vereador Cláudio
colocou muitas vezes sobre isso, quero dizer o seguinte, peço aos Vereadores, temos um
pedido do nosso amigo Vereador Valdeci, que vote contra ou a favor desse projeto, então,
hoje estamos resolvidos a votar na emenda a favor, e assim o Projeto poderá ser discutido,
sou a favor, e peço que votem o Projeto ou a emenda. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador José Luiz Silva Gomes, o mesmo cumprimenta a mesa, e em nome
da Presidente cumprimenta a todos, cumprimenta os Vereadores, todas as pessoas
presentes, Dr. Valnei. Quero dizer meu amigo Vereador Valdeci, que foi feito um
requerimento pedindo o calçamento do Alto Niterói, porque conseguimos esse calçamento
com o Deputado Robson Vailant, isso veio em nome da bancada do PL que elegeu dois
Vereadores e a Vice-Prefeita nesse Município, então, o recurso é para fazermos esse
calçamento no Alto Niterói, foi conseguido com esse Deputado, gostaria de calçar
Flecheiras, foi feito um requerimento também pedindo isso para lá, mais foi enviado para
aqui, está bom, parabéns para essa Comunidade, e aos Vereadores que moram aqui, mais
vamos correr atrás de mais recursos para estar fazendo isso em Flecheiras, porque lá que é
a minha Comunidade, apesar de todo o Município pertencer a nós que somos Atilienses,
quero dizer também sobre o requerimento do ônibus, assinei junto com os companheiros
naquele requerimento, porque na Comunidade de Serrote também tivemos problemas
relacionado a isso, inclusive o proprietário do local onde manobra os ônibus, ameaçou
fechar, porque não entendeu muito bem a decisão da justiça, e queria que o pessoal fosse
transportado até Flecheiras de qualquer jeito, não havendo essa possibilidade, porque não
podemos desrespeitar uma ordem judicial, ficou combinado para mandar um ônibus pelo
menos duas vezes por semana, aquele ônibus que faz o horário de manhã que é o
TRANSPOP, então, diante dessas dificuldades que estamos atravessando, apesar de vários
pedidos sobre isso, estou de acordo, e sobre a estrutura do Prefeito, foi discutido segundo a
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análise, eu não queria discutir esse assunto, vamos ver a decisão dos companheiros, porque
apertou um pouco, não vai atender, e vamos ver o que vai acontecer. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo cumprimenta
a Mesa e todas as pessoas que fazem parte da sessão ouvindo atentamente os discursos
dos Vereadores. Realmente não tenho me sentido bem à vontade como Vereador, gostaria
de discorda amplamente do Vereador Cláudio quando ele diz que estamos fiscalizando, que
estamos acompanhando, acho que isso não é verdade, no máximo estamos fazendo uma
meia boca, estou ouvindo falar tem que se cumprir lei, a lei só se cumpre quando se quer,
porque as leis estão aqui, e não vejo a lei sendo cumprida, a minha avó já dizia no passado,
de que quem cala consente, e se não estou tomando providências, é porque estou
consentindo, que continue se errando, que continue fazendo tudo isso, eu vou dar apenas
um exemplo, Presidente, gostaria da atenção de pelo menos um membro da Mesa, porque
falei em uma Sessão em abril, que a nossa Lei Orgânica que era para valer alguma coisa,
alertei aos assessores do executivo que o artigo de Nº. 11 das atribuições do executivo diz o
seguinte: Que tem que encaminhar até quinze de abril, a prestação de contas, bem como o
balanço do exercício feito. Estamos em 2007, já passou quinze de abril de dois mil e cinco,
quinze de abril de dois mil e seis, e quinze de abril de dois mil e sete, e nada disso foi
cumprido, e falam que a lei é para ser cumprida, mais dizem que esse executivo entrou, as
leis estão aqui, e tenho vistos discursos eufóricos de Vereadores falando que estamos
cobrando, estamos nada, somos boca aberta, a lei está aqui, ninguém cumpri, e a casa não
faz nada, com todo respeito que tenho ao Vice-Presidente, a Presidente, o Secretário,
somos omissos, porque essa casa não fez nada, está aqui, é lei, está no artigo, e o que
fizemos? Fizemos nada. Aqui fala que tem que prestar contas, fazer autoria pública
trimestralmente com o dinheiro da saúde, o Prefeito, o Assessor, assumiu aqui que não tem
contas da saúde, por isso que não pode prestar, porque não tem como prestar contas do
exercício, e não fizemos nada, só discursos bonitos, mais nada, então, não tenho ficado
eufórico com meu mandato de Vereador porque quando é para se cumprir uma lei contra a
população mais carente, “não pode andar no ônibus” ai é lei tem que ser cumprir, agora
quando a lei é para ser cumprir contra o executivo, o empresário, aí tem umas prerrogativas,
você pode passar por ali, você pode passar por aqui, então meu amigo, tenho ficado
decepcionado com esse meu mandato, porque estamos sendo Vereador meia boca, falando
muito, e fazendo muito pouco, eu falei lá, quando chegou esse Projeto da estrutura
administrativa, que iríamos cometer um erro nesse Projeto, que iríamos votar errado em
cento e vinte cargos, seria um trem de alegria, fez, ficou bastante tempo, agora veio com
uma emenda da Presidente, do Vice-Presidente, e com a emenda do Líder do Executivo
pedindo vinte e dois cargos, então, estava certo lá trás, que cento e vinte cargos era o trem
de alegria, que vinte e dois deve atender, mais vamos votar errado de novo, porque se o
executivo recebeu o mesmo questionamento feito a essa Câmara pela Promotoria Pública
da lista de funcionários, da lista de comissionados, da lista de contratados, isso vai ter uma
revira volta, há não ser que ela queira apenas para saber e colocar em baixo do braço, vai
ter alguma revira volta, não sei o porque do pedido, mais não acredito que a Promotoria
Pública tenha tempo para fazer um pedido desses, a casa, a nossa Câmara que está aqui,
foi líder, está na pauta do dia, se fez o executivo, não fez a toa, vai acontecer alguma coisa,
vamos errar mais uma vez, mais já que me parece a vontade da maioria, com a
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concordância do líder do Prefeito, porque é opinião do Prefeito, eu vou votar errado, porque
isso vai ter uma revira volta muito em breve, porque não acredito que alguém esteja pedindo
isso a toa, vamos votar hoje na estrutura, daqui uma semana ou duas, estaremos votando
não sei mais quantos cargos pedido pela Presidência fora da pauta do dia, já tem aquela
questão do processo seletivo que pedimos duas vezes, está ali porque não nos responde
quem passou, quem assumiu, porque assumiu, acho que essa administração está certinha,
errado estamos nós que não fazemos cumprir a lei, e errado está à justiça que não se faz
cumprir a lei, mais dizem que a justiça só age se for provocada. Temos que dar os parabéns
ao Vereador Antônio Machado, porque de todos os discursos, tenho visto aqui se tem
alguém que procurou a parceria no Ministério Público, foi o Vereador Antônio Machado,
porque eu nunca fui, então, o meu discurso aqui é vazio, estou falando, não estou cobrando
no papel, o Vereador Antônio Machado pelo que me parece está com os laços restritos com
a Promotoria Pública, quero te dar os parabéns Vereador, Vossa Excelência está falando
pouco, e está agindo muito. Vou fazer uma critica, um desafio ao Vereador Cláudio, se ele
levar dez por cento ao Ministério Público do que ele levanta nessa casa, o Prefeito Helio
Lima não é Prefeito nem sessenta dias, e mais, Vereador, não estou te desafiando, faça, e
vou fazer uma proposta a Vossa Excelência, Vossa Excelência tem falando quarenta
minutos, fale trinta, e coloque dez na ação, se Vossa Excelência teve na eleição passada
trezentos votos, Vossa Excelência vai ter seiscentos votos na próxima, porque o que Vossa
Excelência falou aqui, a população tem que votar em Vossa Excelência. Então, gostaria de
estar concluindo os meus comentários, e fazer em público um pedido a Mesa Diretora, eu
ainda não fiz para comprar um relógio, não consegui, comprei um do Paraguai, mais só dura
seis meses, custa sete reais, gostaria que voltasse o relógio para ali, porque gosto de
cronômetrar as falas dos colegas Vereadores, gosto de ver os horários das sessões, e o
relógio nosso era tão pertinho de mim, veio para o lado de cá, e gostaria que voltasse
Presidente, o nosso relógio para ali, para podermos acompanhar os horários, já que eu
ainda não fiz para comprar um relógio. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia
Machado, a mesma parabeniza o Vereador José Luiz, porque tem trabalhado
incansavelmente levando para sua Comunidade aquilo que ele vem lutando por muito tempo
e não conseguia, Deus tem ouvido as suas orações, parabenizo a Vossa Excelência, fui líder
do Prefeito durante dois anos, consegui aprovar alguns Projetos importantes para o
executivo nessa casa, tenho certeza que todos em prol da população, alguns, se têm falha,
não é minha, é de quem o fez, a assessoria, enfim, fiz a minha parte, e tenho orgulho de ter
feito o papel como líder, não fui atendida em nada, agradeço a Deus porque tudo fiz foi pelo
meu esforço, pela minha capacidade, Deus me recompensou, me deu a Presidência dessa
casa, e Vossa Excelência mais do que justo, está sendo atendido pelo Prefeito com as suas
solicitações, assim como outros Vereadores também estão sendo atendidos dentro do que
têm solicitado nessa casa, e é com muito prazer que parabenizo, tudo que eu puder fazer
para lhe atender, atender a sua Comunidade Vereador, estou à disposição para fazer. E
quanto a essa casa, o Vereador Eurico não está trabalhando, parece que foi isso que o
Vereador Romildo Sérgio disse quanto as denúncias, quanto as outras coisas, estamos
fazendo bastante coisas em pouco tempo, estamos chegando no meio do ano, votamos
Projetos de grande importância para o desenvolvimento dessa cidade, dessa Casa de Leis,
e essa casa tem ouvido denúncias, e tem criado leis que vamos estar trabalhando agora na
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metade do ano para frente, em prol de estar cumprindo com a lei, atendendo a solicitação do
Vereador Cláudio, do Vereador Romildo, enfim, de todos os Vereadores que nos cobram, e
a nossa intenção é atender e fazer o melhor para atender a população de Atílio Vivácqua, e
não, só um Vereador ou outro, mais sim a população, e se vai doer em alguém que me
perdoe, mas estou aqui para fazer o que é certo, e para ser cobrada, se eu estiver fazendo
alguma coisa que está errada, quero que me cobrem e denunciem, porque estou aqui para
pagar por isso, creio que o trabalho dessa Mesa é um trabalho sério, tudo que a gente
fazemos aqui passa pela Assessória Jurídica, nada é pedido assim, “faça desse jeito para
Vereador votar” não, faça o que é certo para os Vereadores votarem com a consciência
tranqüila de que estão votando realmente em uma lei que vai ter validade para atender a
população, essa casa está estruturada, graças a Deus colocamos ela em ordem, Segunda-
feira vamos criar a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, estaremos também atendendo
a solicitação dos Vereadores quanto as criação da CPI, e vamos começar a trabalhar, até
agora nos estruturamos, e de agora para frente vamos mostrar trabalho lá fora, porque aqui
dentro já trabalhamos muito, e os Vereadores que compõem essa mesa sabem disso, tenho
ficado incansavelmente com os advogados aqui até tarde, temos feito o impossível com a
graça de Deus para estar fazendo o que é certo e fizemos, e agora vamos começar a
executar as leis, quando o Vereador Valdeci colocou a questão da lei que ele mesmo criou,
essa lei tem noventa dias, já foi levantada por essa casa, e estará sendo encaminhada para
o Ministério Público para que o Prefeito cumpra, é umas das coisas que estão nessa casa
para serem encaminhadas para lá, o vereador comentou, e posso estar colocando dessa
forma, que essa lei já estava para ser encaminhada para o Ministério Público, eu vou pedir
para Vossa Excelência já que fez o pedido, para que peça ao Prefeito que de andamento no
Projeto porque essa casa está trabalhando, e queremos fazer o melhor para o povo de Atílio
Vivácqua, não é para perseguir Prefeito “A ou B”, não tenho vinculo, nem ligação política
com ninguém, nem partido, tenho com o meu partido, porque sou Presidente dele, e vou
fazer jus ao um bom trabalho, como tenho feito nessa casa. Temos esse Projeto de hoje da
estrutura administrativa, o mesmo já está aqui há bastante tempo, não quero que ele tranque
a pauta da casa quanto aos outros Projetos de grande importância que vem para serem
votados, fizemos uma emenda, estamos relutando, o Vereador Valdeci e outros Vereadores
vem cobrando, coloque esse projeto para votar, que vote contra, que reprove, mais coloca
esse Projeto para votar. E solicitamos que alguém fizesse alguma emenda, ninguém fez,
Vereador nenhum não se pronunciou, essa Mesa fez uma emenda dentro do que achou
necessário, dentro da realidade, parece que outros Prefeitos trabalhavam com dezoito
cargos comissionados, então vamos votar isso aqui, o Vereador não é obrigado a votar
favorável, vota naquilo que ele achar que é correto, estamos colocando, fazendo o nosso
papel, não podemos ficar com esse Projeto trancando pauta na casa mais, precisamos votar
esse Projeto, a pedido de Vereadores eu vou colocar para votar. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito, o mesmo cumprimenta mais
uma vez a Presidente, estendendo os cumprimentos a todos que compõem essa Mesa,
cumprimentando aos Vereadores, a todos Senhores e Senhoras que estão presentes nessa
Casa de Leis uma boa noite. Já ouvimos bastante nessa noite, mais não podemos deixar
durante nossa fala, para os nobres companheiros, quero aqui agradecer de ante mão a
Secretária de Educação Maria Lúcia Júdice Sobral, que mandou uma resposta para mim
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mediante a um requerimento que fiz a ela ou ao Prefeito, sobre a reforma e a ampliação da
escola Avelina Carvalho Gava, situada na Comunidade de Córrego da Fama, e ela me
mandou a resposta dizendo: Em atenção ao oficio de Vossa Excelência do dia vinte e um de
maio de dois mil e sete, informamos que a Escola Municipal de Ensino Fundamental Avelina
Carvalho Gava, também é a preocupação dessa administração Municipal, assim sendo, já
providenciou os trâmites legais para execução da obra em questão, colocamo-nos a
disposição de Vossa Excelência para maiores esclarecimentos. Secretaria Maria Lucia
Júdice Sobral. Tenho trabalhado nessa casa de uma forma que venha trazer para os nossos
cidadãos Atílienses, melhor dia de vida, melhores atendimentos, concordo com os nobres
companheiros em fazer suas criticas, porque temos que trabalhar em cima de criticas
construtivas, tem dois tipos de criticas, a critica destrutiva e a construtiva. Acabamos de
ouvir o nosso nobre companheiro Vereador Antonio Machado, quando ele fez uma
colocação muito correta a respeito dos redutores de velocidade, eu já fiz, tem vários pedidos
nessa casa, antes colocávamos quebra mola, mais hoje se usa redutor de velocidade, quero
dizer para os nobres companheiros, especialmente ao nosso nobre companheiro Vereador
Silas, que na curva perto do Maurílio Apolinário, entrando para a pista do contorno, já ouve
dois acidentes graves, só que um dia, eu estava vindo de Praça do Oriente, e quando eu
estava chegando, um carro me ultrapassou, o carro saiu para a contra mão, se viesse outro
carro batia com ele, e uma pessoa que falou comigo que viu um motoqueiro arrancando um
redutor daquele, o mesmo parou a moto, encostou o pneu, deu uma arrancada, não
conseguiu arrancar na primeira, deu a segunda e conseguiu arrancar, então, são situações
muito complicadas que os próprios moradores do nosso Município precisam ter segurança, e
ali foi colocado aqueles redutores, mais naquele momento que retiraram alguns tijolinhos
daqueles, as pessoas de moto, e de carro, procurando passar aonde não tem o redutor, para
passar melhor, muita das vezes, até eu mesmo observo se vem carro, e procuro passar, na
minha mão tem um vão, e para quem está de moto fica bom, mas se for para a contra mão
não dá, os acidentes que ouve ali foi dessa forma, a pessoa entrou na contra mão e colidiu
com outra pessoa causando acidentes, precisamos Vereador Antonio Machado, estar
colocando mais redutores dentro da cidade, perto do posto, naquele altinho perto da Maria
Doneli, para estar reduzindo a velocidade, mais temos que pedir ao nosso povo que não tire,
as pessoas precisam do redutor de velocidade, mais pedimos, entramos com requerimentos,
mais dialogando com as pessoas, temos que passar para eles, que tirando o redutor, vai
causar acidentes para eles próprios, temos que falar, pedir para que possam deixar os
redutores, para que não cause acidentes como tem causado com os moradores do nosso
Município. Quero também falar a respeito do calçamento do Alto Niterói, onde nosso
companheiro e amigo Vereador José Luiz fez um requerimento, quero informar para os
nobres companheiros que estive em Vitória, juntamente com José Luiz, com o Prefeito e
com a Vice-Prefeita, no Gabinete do Deputado onde somos do mesmo partido, e ali pedimos
esse calçamento, pedimos mais outras coisas, o José Luiz fez pedidos, eu também fiz,
estamos aguardando, se Deus quiser vamos ser ouvidos, estamos esperando que seja
liberado uma emenda e alguns Projetos nossos de construção, que conseguimos através de
parceria com o Deputado, uma emenda para que possa ser executada essa obra de
calçamento no Bairro Niterói. Quero também falar a respeito da estrutura que a Mesa propôs
a essa emenda, me parece que houve uma grande redução, a primeira estrutura era cento e
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vinte, depois reduziu para noventa e seis, e agora à Mesa propôs uma emenda reduzindo
para vinte e dois, fiquei até um pouco preocupado, mais não tenho um profundo
conhecimento se noventa e seis está ilegal, e se vinte e dois atende as necessidades da
nossa administração, esperamos que com vinte e dois possa estar atendendo, porque hoje
temos uma estrutura da Câmara bem montada, com uma boa equipe de trabalho, um
número até bem elevado para atender melhor o nosso povo, então, a Prefeitura também, eu
até iria sugerir a Presidente, mais já vai colocar para votar, que podemos estar ampliando
algumas partes, mais tudo bem, cada um tem o seu voto, vota ou não vota, se abstém ou
não, se abster é o direito de cada um, mais vamos estar aguardando a votação, as
comissões deram o parecer no Projeto, na emenda não tivemos acesso como membro da
comissão de finanças, não tive acesso ao Projeto de emenda para ver a justificativa do
Assessor Jurídico sobre a emenda e a assinatura dos membros da comissão aprovando o
mesmo, meu muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio
Bernardes Baptista, o mesmo disse, Senhora Presidente, estava percebendo o discurso do
Vereador Mário, já que ele não me concedeu a parte, mais pela ordem a mesma me
concedeu, inclusive, me parece que os Vereadores votaram contra a estrutura da nossa
Câmara Municipal, que é a casa que estamos atuantes, abrangendo o nosso trabalho, acho
que o Vereador votou contra, fico de acordo com o Vereador Valdeci, vamos colocar para
votar, aquele Vereador em sua disposição, ninguém tira dele o direito de voto, vamos votar o
Projeto, precisamos votar, porque se o Prefeito não tem arroz, feijão, bife e filé mignon,
deixa ele comer “anguzinho frito”, mas ele tem que ter alguma coisa para trabalhar, a
estrutura veio pedida por ele, acredito que a Mesa tomou iniciativa muito correta, e esse
Vereador que está aqui abrange e vota favorável. E muito bonito, só aproveitando o ensejo,
o Vereador já foi atendido com requerimento de segunda-feira passada, como doe o nosso
coração que fizemos vários e nunca fomos atendidos, parabéns Vereador Mário, se estiver
um “baizinho” guarde um gole de água, somente na concepção de requerimento que estarei
tomando um pouco dessa água. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Itamar Moreira dos Santos, o mesmo cumprimenta a Mesa, a Presidente dessa casa Vera
Machado, o Secretário José Luiz, o Vice-Presidente Eurico Venturi, Dr. Luciano Assessor
Jurídico, Secretária Simone, os nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam
nessa tarde, Vereador Carlinho, é uma satisfação muito grande, é um prazer você está
conosco nessa tarde, Dr. Valnei que nos prestigia, Marcelo, Bigão e uma satisfação grande.
Quero falar aqui sobre o meu requerimento Presidente, fiz esse requerimento através de
pedidos de amigos da Comunidade de São Pedro, Linda Aurora e Córrego da Fama, que
pelo menos uma vez passe o carro para a coleta de lixo de Córrego da Fama, São Pedro e
Linda Aurora, gostaria que a Presidente encaminhasse ao executivo, e gostaria que o nobre
colega colaborasse também com esse requerimento, aquela Comunidade nunca teve um
carro de lixo, sabemos que é difícil, porque são várias Comunidades, e sabemos que o
atendimento não é possível para todas, mais uma linha fazendo uma vez, o povo daquela
Comunidade vão ser atendidos. E falando de mais um requerimento, eu Vereador Itamar
Moreira dos Santos, José Luiz da Silva Gomes, Mário Sérgio França Brito e Vereador
Valdeci Medeiros Casimiro, que seja feito um parceria urgente com um empresa de
transporte coletivo, então Presidente, esse requerimento é para que o povo desse Município
seja atendido com os seus trabalhos, gostaria até de estar falando com Vossa Excelência
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que encaminhasse ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Hélio Humberto Lima, esse requerimento
porque é urgente, esse pedido que vai abranger pelo menos aquelas pessoas que trabalham
no Município, aquelas pessoas que vem para o trabalho e não tem sua condução para se
deslocar, para fazer os seus afazeres do dia-a-dia. O Vereador Valdeci Madeiros Casimiro
solicitou uma parte que lhe foi concedida, o mesmo agradece ao nobre colega Vereador
Itamar pela parte, eu não poderia deixar de vir aqui nesse momento de forma especial direto
para a Mesa Diretora, e claro para os nobres colegas Vereadores, eu não iria tranqüilo para
casa se não viesse aqui falar. Antes eu disse na tribuna que não iria me abster de votar de
jeito nenhum, porque estaria votando favorável ou contra, então, esse Projeto vai ser
colocado em votação, é ótimo, porque cada um tem o seu direito de fazer o seu voto
favorável ou contra, agora, estou preocupado Presidente, com os membros, graças a Deus
que não faço parte de nenhuma comissão, porque as pessoas que fazem parte de
comissões estarem todos de acordo está ótimo, mais alguns que tem duvidas, como estão
se sentindo?, porque um Projeto substitutivo concede tantas vagas, e a Mesa Diretora faz
uma emenda que está eliminando quase todo o Projeto, não sei como essas comissões
estão se sentindo, não faço parte de nenhuma comissão, agora, o nobre colega Vereador
Romildo Sérgio disse que o Vereador José Luiz está representado o Prefeito, se essa é a
vontade do Prefeito, fico mais tranqüilo que se votem vinte e duas vagas, vou para casa
mais tranqüilo, mais não voto favorável, eu voto contra, porque sei que esse quantitativo
não atende ao executivo, não atende o Município, porque o nosso Município não é de dez
anos atrás, o Município está crescendo, está precisando de vagas que sejam compostas,
agora, essa casa tem os seus direitos e suas prerrogativas, não devemos votar, eu vou para
minha casa tranqüilo, com a consciência tranqüila que vou votar contra esse Projeto, não é
porque sou contra o melhoramento quantitativo que aumente as vagas, é porque sou contra
o Projeto da forma que ele foi montado, e cada um dos nobres colegas Vereadores deveriam
analisar se quiserem, com esse quantitativo sou contra, sou contra a emenda, sou contra
esse Projeto, não me sinto condicionado em votar um Projeto dessa natureza, porque se o
Prefeito pediu sessenta vagas, a Mesa ofereceu vinte e duas, e disse que está muito bom,
sinceramente, não me acho capacitado em votar um Projeto dessa natureza, fui contra o
projeto de estrutura da Câmara, bem lembrado pelos nobres colegas Vereadores, se a
câmara precisava de quinze vagas, o Município vai ter vinte e duas, não sei. Eu só vim aqui
colocar a minha oposição porque eu vou votar tranqüilo, se o Município vai ter problema,
quem estará pagando é o povo, não vai ser eu, estou tranqüilo, se a área jurídica diz que
está ótimo, está beleza, está muito bom, vou para casa com a minha consciência tranqüila
que estou fazendo o melhor para o Município, e agora cada um de nós somos livres para
votar onde queremos, obrigado. Com a palavra o Vereador Itamar Moreira dos Santos, o
mesmo disse, Vereador, quero parabenizá-lo por suas falas, porque esclareceu, e também
entramos em contradição, porque fazemos parte da Constituição de Justiça e Redação e
demos um parecer favorável, lógico, vindo do executivo e para o bem estar dos munícipes, e
agora a emenda aditiva, tudo bem quanto ao Projeto que veio para essa casa, que foi falado
aqui nessa tribuna cento e vinte empregos, veio o substantivo reduziu para noventa e seis, e
de noventa e seis veio à emenda aditiva, supressiva e modificativa, então, vou votar contra
esse Projeto porque é lamentável, mais se essa Casa de Leis estiver votando esse Projeto,
e o mesmo atender a demanda à estrutura administrativa dessa casa, da Prefeitura está
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tudo bem, fica registrado meu voto contra a emenda aditiva, supressiva e modificativa. O
Vereador Antonio Machado Martins solicitou uma parte que lhe foi concedida, o
mesmo agradece a parte, quando você falou sobre os ônibus, o transporte coletivo, o
Vereador tem conhecimento que fiz um requerimento poucos dias antes da acontecer, o
nobre colega Romildo sempre disse “que antes da galinha botar, eu já estou vendo o
tamanho do pintinho” mãe Diná que ele disse, porque uns trinta ou quarenta dias antes, fiz
um requerimento pedindo ao Prefeito que colocasse um Transpop para fazer a linha de
Córrego da Fama e São Pedro, para Atílio Vivácqua, porque os moradores de São Pedro,
Córrego da Fama e Linda Aurora, não têm acesso ao um Transpop como tem Praça do
Oriente, Flecheiras, Serrote, Independência, Antas e Santa Tereza, então, as únicas
Comunidades que estão em falta de um ônibus Transpop seria São Pedro, Linda Aurora e
Córrego da Fama, e fazendo esse requerimento, veio de encontro o que aconteceu com o
ônibus escolar que não pode trazer esses alunos, e hoje, trinta por cento dos funcionários da
Cofril saem das regiões de Córrego da Fama, São Pedro e Linda Aurora, e vem para a
Cofril, e hoje estão sofrendo por isso, os vereadores do bloco de oposição estão de
parabéns por terem tomado essa iniciativa, quero que vocês sejam felizes, que o Prefeito
ouça vocês, e aceita esse pedido para atender aquelas três Comunidades, muito obrigado.
Com a palavra o Vereador Itamar Moreira dos Santos, o mesmo disse, ficamos felizes em
alguns pontos, em algumas partes que o nobre colega disse, mais em outras, até porque, se
nos formos falar o linguajar que Vossa Excelência usou aqui na tribuna antes de dar o inicio,
ficamos até um pouco diferente, mais vamos deixar para lá, se formos entrar para falar com
o nobre colega sobre algumas falas diferentes não vai dar certo. Eu sinceramente gostaria
de novamente Presidente, que Vossa Excelência levasse esse pedido dos ônibus para a
essas Comunidades com urgência ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, porque há
necessidade, várias pessoas estão perdendo emprego, até trabalho em casa de família,
pessoas que ganham o seu pão de cada dia, e está ficando difícil para se deslocar. Gostaria
Valdeci de estar aqui te parabenizando mais uma vez pelas suas falas, porque eu jamais
voto na estrutura, vou votar contra, o nobre colega Vereador Cláudio aqui nas suas falas
disse que o servidor tem que saber como foi votado para criar cargos comissionados, e que
estivessem aqui para saber o porquê que cada Vereador votou favorável ou contra. Com a
palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado, a mesma disse, Vereador aproveitando
que Vossa Excelência esta aí, me responde só uma pergunta, porque Vossa Excelência
votou contra a estrutura administrativa dessa casa? Com a palavra o Vereador Itamar
Moreira dos Santos, o mesmo disse, porque achei que seriam cargos demais. Com a
palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado, a mesma disse, e essa casa para Vossa
Excelência tem trabalhado ou não tem trabalhado? Com a palavra o Vereador Itamar
Moreira dos Santos, o mesmo disse, tem trabalhado. Com a palavra a Sra. Presidente
Vera Lucia Machado, a mesma disse, agradeço muito abrigado. Acho que quando
procuramos fazer um trabalho sério, para beneficiar não só o povo, mais também essa casa,
porque essa casa precisa mostrar trabalho, para não estar sendo criticada ai na rua por não
fazer nada, por não cobrar, sabemos o que o povo fala dos políticos de hoje em dia, e eu
não gostaria de ter na minha gestão as mesmas falas aí na rua, quero ser lembrada como
uma pessoa que trabalhou, e não como uma pessoa que fui omissa, então, eu gostaria
muito de votar o Projeto do executivo como ele veio desde o primeiro, só que eu sou
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Presidente dessa casa, e aqui tenho que cumprir o meu papel de colocar os Projetos em
votação ou não, e até hoje esse Projeto não foi colocado em votação, porque sei que não
seria aprovado, nem com emenda, nem sem emenda, não seria aprovado do jeito que veio,
tanto é que veio um substitutivo do executivo, e não tinha jeito de ser aprovado, os
Vereadores, eu sei quem votaria e quem não votaria, e da uma impressão para as pessoas
que estão aqui, para a população, que estamos querendo barrar o trabalho do Prefeito, até
hoje foi trabalhado com dezoito cargos comissionados, nós votamos o Projeto para
contratação, nos votamos suplementação, votamos tudo que foi possível para atender o
executivo, para que o mesmo atendesse da melhor maneira possível à população de Atílio
Vivácqua, não estamos nos negando de votar nada que vem do executivo, só que
precisamos ter respeito, no dia que o executivo começar a respeitar essa casa, com certeza
a maioria dos Vereadores vão passar a respeitar o executivo, porque essa Mesa tem
respeito pelo Vereador, e tem respeito pelo Prefeito como autoridade constituída, eleito pelo
povo, e assim gostaríamos também de ser tratados. Eu lhe perguntei Vereador, porque
Vossa Excelência votou contrário, me lembro bem da votação, eu fiz isso com a melhor das
intenções, eu não fiz isso para dar emprego a mais ninguém, tanto é, que temos cargos
vagos, poderíamos dar mais empregos, não estou querendo sobrecarregar ninguém, e nem
a casa, tenho investido na maneira correta para atender a população e vossas excelências
da melhor forma, se algum de vocês não tem utilizado da casa, é porque não quer, agora, a
casa tem se colocado a disposição de cada um de vocês, a Mesa tem se colocado a
disposição de vocês, como já disse, gostaria de votar o Projeto desde quando ele veio para
aqui, só que Vossa Excelência Vereador Valdeci sabe da dificuldade, tem Projeto que passa,
tem Projeto que o Vereador não quer votar, cada um tem os seus motivos, estou no papel de
colocar para votar ou não, segurei, estou tentando remediar para que votasse, se não
querem votar, eu propus a emenda da Mesa, agora, gostaria de dar espaço para que
Vossas Excelências colocassem suas emendas, o Assessor Jurídico está aqui, temos um
intervalo regimental de quinze minutos, se Vossas Excelências quiserem ir lá e colocar
alguma emenda, a assessoria está aqui e vamos trabalhar, vamos discutir, a Mesa está
aberta, tem tempo abiu, se precisar de mais tempo vamos dar, queremos fazer o que é
melhor, não queremos forçar nada, porque alguém não votou no Projeto dessa casa, essa
casa não vai deixar de votar no Projeto do Prefeito, tanto é, que essa Mesa deveria estar
muito ofendida, e nem se quer colocar esse Projeto, reprová-lo desde quando veio, mas nem
por isso, essa Mesa ainda está tentando votar com poucos cargos, sabemos da necessidade
de uma boa estrutura para o município trabalhar, mais infelizmente não é só a minha
vontade que prevalece aqui, nós somos em nove, tenho que fazer de acordo com os nove,
não eu sozinha, quero parar quinze minutos para o intervalo regimental, e voltamos daqui a
pouco. Reabrindo a Sessão, alguns Vereadores colocaram emenda, outros começaram a
colocar, e essa Mesa é democrática, alguns Vereadores se pronunciarão quanto a pedir
vista ao Projeto, e vamos conceder a palavra para que se manifestem quanto a votar o
Projeto, quanto a votar as emendas. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Itamar Moreira dos Santos, o mesmo cumprimenta a Presidente, e estende os
cumprimentos a toda a Mesa, nobres colegas Vereadores, e as pessoas que nos prestigiam
nessa tarde. Presidente, gostaria de agradecer a Vossa Excelência por ter nos concedido
um prazo determinado conforme a Lei, para que pudéssemos colocar uma emenda, e
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também pedir vista, e que Vossa Excelência possa conceder até segunda na Sessão
extraordinária. Gostaria de pedir a compreensão dos nobres colegas, para que segunda-
feira possamos estar olhando, analisando, e avaliando as emendas, e também o Dr.
Luciano, quero agradecer pelo seu precioso tempo, por estar nos aturando, muito obrigado.
A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista, o
mesmo disse, gostaria de estar findando esse horário de liderança, cumprimentando os
membros dessa Mesa, a todos os Vereadores, e as pessoas que chegaram depois das
minhas falas iniciais. Senhora Presidente, isso não é democracia, isso é uma “bobissaria”,
porque aqui para nós, eu respeito essa Mesa, acato o líder do Prefeito Vereador José Luiz, o
Vice-Presidente dessa Mesa Vereador Eurico, fiz uma emenda empolgadamente, para
colocar um Assessor Mecânico para o Prefeito, para o Município, e o Projeto sai de pauta,
então, vou pedir a Simone, que vai para o computador, para fazermos cumprir, e coloque
esse assunto como ordem do dia, porque os Vereadores do Prefeito vão chegar segunda-
feira e vão falar que não está em pauta, e que não tem como negociar o voto, sei que vai
acontecer. Gente! Ser minoria é triste, você apela de tudo quanto é jeito, você procura um
cabelinho dentro do ouvido para puxar e doer, então Presidente, que coloque esse assunto
como ordem do dia, criação do conselho dos membros, bem como aprovação do Projeto de
reestrutura administrativa, para gente se resguardar, porque não vai ter mais um dia, ser
democrata é uma coisa, o meu partido até fala, “democratas” mais não “bobocratas” porque
temos que votar, precisamos, o Vereador Valdeci pediu empenho para votar contra ou a
favor, e a Mesa tira, o Vereador Itamar votou contra a estrutura da Câmara, agora pedi para
tirar. Vereador Silas, Vossa Excelência me decepcionou. Com a palavra a Sra. Presidente
Vera Lucia Machado, a mesma disse, entendo Vereador a sua indignação, mais o meu
coração não aceita ser injusta, nem ser anti-democrática, infelizmente o Vereador Silas
concordou, o Vereador Itamar pediu, vamos conceder até segunda-feira, e aí vai ser feita a
vontade da maioria, essa Mesa vai acatar, e só para desencargo de consciência, para não
ouvir Vereador, dizerem na rua que foi a Presidente que embargou, como têm dito tantas
vezes por ai na rua, que a Presidente, que a Câmara, embarca o Prefeito de trabalhar, de
atender a população, não quero ouvir isso na rua, então, não quero deixar nenhuma brecha
para que digam: “ela quis bater de frente”, não quero bater de frente com ninguém, só quero
cumprir a lei e fazer as coisas certas, eu entendo, e te peço desculpas, mais a maioria pediu,
e vou atender Vereador. Com a palavra o Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o
mesmo disse, apesar de que, bater de frente com aquilo não é fácil, Presidente, a minha
indignação é somente porque o Vereador preveu isso e fui contra ele, vamos dar quinze
minutos para que, se vai voltar de lá, e não vai votar hoje, quase que perco um amigo
partidário, de sentar do meu lado, que já ia brigar com ele, e de repente a mãe Diná vem no
Silas, eu estava com um negocio, tipo aquele negócio que coloca no animal, e só estava
olhado a votação do projeto, de repente voltou, eu queria conhecer a balinha que tem na sua
sala Dr. Luciano, deve ter balinha lá de caramelo, porque não tem condição, muito obrigado.
A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o
mesmo disse, Presidente, eu às vezes falo, às vezes critico, até falo mais forte, mais tenho
que reconhecer a atitude democrática da Mesa, tenho que me render em vir aqui agradecer
essa oposição, não importa qual vai ser o resultado na próxima Sessão que vai ser votado,
mais na verdade, só de se optar pelo lado democrático, já é de um crescimento muito
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grande para o nosso Município, e de modo especial para essa casa, porque não acharia
correto de outra forma, então quero aplaudir, da mesma forma que sou contra, vou aplaudir,
parabéns pela sua atitude, parabéns para os Vereadores que entenderam essa posição, e
que não vão perder nada em deixar essa votação para a próxima segunda-feira, se
entenderem que deve prevalecer o projeto original, que prevaleça, mais pelo menos que se
dê um passo para a democracia, porque na verdade eu acho correto, obrigado Presidente,
obrigado aos nobres Vereadores que entenderam essa posição. Com a palavra a Sra.
Presidente Vera Lucia Machado, a mesma disse, gostaria só de confirmar, fica convocado
para segunda-feira às dezessete horas, a discussão e votação do Projeto de estrutura da
Prefeitura, e também a formação do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, segunda-feira
dia onze, se não me falha a memória, às dezessete horas. Não havendo mais matéria para
ser deliberada, a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário
Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente, Vereadora
Vera Lucia Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 05 de Junho de 2007.
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